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într-o atmosferă vibrantă, însuflețitoare, expresie a sentimentelor de nețărmurită dragoste, profundă prețuire

și aleasă recunoștință față de secretarul general al partidului, care a avut, în această zi premergătoare

deschiderii noului an de învățămînt, o nouă intilnire cu făuritorii de bunuri materiale și spirituale, ieri a început

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist Român, președin
tele Republicii Socialiste România, împreună 
cu tovarășa Elena Ceaușescu, a început, luni, 
14 septembrie, o vizită de lucru în unități eco
nomice, agricole și de învățămînt din județul 
Cluj.

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUSESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA 

ELENA CEAUSESCU, IN JUDEȚUL CLUJ

Noua Intilnire a secretarului 
general al partidului cu făuri
torii de bunuri materiale si 
spirituale a prilejuit o analiză 
cuprinzătoare a modului cum 
au fost realizate sarcinile de 
plan pe perioada care a trecut 
din acest an, stabilindu-se di
rect. la fata locului, măsurile 
ce se impun a fi luate pentru 
îndeplinirea, in cele mai bune 
condiții, a prevederilor pe 1987 
si pe întregul cincinal, a obiec
tivelor stabilite de Congresul 
al XIII-lea al Partidului Co
munist Român.

In această primă zi a vizitei, 
premergătoare deschiderii anu
lui de invățămint, au fost e- 
xaminate. totodată, rezultatele 
dqbindite in cadrul procesului 
instructiv-educativ si direcțiile 
principale de acțiune in vederea 
creșterii calității acestuia, in
tensificării muncii de formare 
a unor specialiști cu înaltă 
pregătire profesională, con
structori ai socialismului și co
munismului.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost întimpinati. si de această 
dată, pe întreg parcursul vizi
tei, cu multă căldură si însu
flețire de locuitorii județului. 
Prin puternica aplauze, urale 
Si aclamații, miile de oameni 
ai muncii, de elevi și studenți 
au dat expresie sentimentelor 
de nețărmurită dragoste, pro
fundă prețuire și aleasă recu
noștință fată de secretarul ge
neral al partidului, președinte
le Republicii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. pentru grija stator
nică ce o poartă înfloririi ne
contenite a județului lor și a 
tuturor județelor tării, ridicării 
scumpei noastre patrii pe culmi 
tot mai înalte de progres și ci
vilizație, creșterii prestigiului 
României socialiste în lume.

La vizită participă tovarășii 
Emil Bobu, Ion Dincă,, Nicu 
Ceaușescu, Silviu Curticeanu.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu - 
și tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost salutați, cu deosebit res
pect. la sosirea pe aeroportul 
din apropierea localității Cim- 
pia Turzii. de primul secretar 
al Comitetului județean Cluj 
al P.C.R., Ioachim Moga.

O formațiune alcătuită din 
membri ai gărzilor patriotice 
și detașamentelor de pregătire 
a tineretului pentru apărarea 
patriei a prezentat onorul.

Pionieri și șoimi ai patriei, 
tinere si tineri au oferit bu
chete de flori.

în uralele și aclamațiile ce
lor prezenti. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu au luat Ioc la bordul 
elicopterului prezidențial, in- 
dreptindu-se spre Combinatul 
metalurgic din Cimpia Turzii.

Pe platforma din incinta uni
tății. unde a aterizat elicopte
rul prezidențial, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu au fost în
timpinati cu căldură de nu
meroși muncitori și muncitoare, 
de membri ai consiliului de 
conducere al combinatului. 
Erau prezenti Marin Enache, 
ministrul industriei metalurgi
ce. membri ai conducerii cen
tralei industriale de resort, re
prezentanți ai organelor locale 
de partid și de stat.

în centrul dialogului tovară
șului Nicolae Ceaușescu cu me- 
talurgiștii din Cimpia Turzii 
au stat probleme de deosebită 
importantă si actualitate: sta
bilirea măsurilor și a căilor de 
creștere. în continuare, a efi
cientei întregii activități a 
combinatului, de sporire și di
versificare a producției. în
deosebi a celei destinate expor
tului, de diminuare a consumu
rilor specifice de materii prime 
și materiale.

Muncind cu dăruire. trans- 
punind în practică indicațiile si 
recomandările secretarului ge
neral al partidului, colectivul 
combinatului a obtinut bune 
rezultate. Directorul combina
tului, Gligor Uns. a evidențiat 
dezvoltarea și modernizarea 
considerabilă a acestei vechi 
unităti în perioada inaugurată 
de Congresul al IX-lea al parti
dului, in care s-a înregistrat o 
creștere a producției marfă de 
cinci ori. a producției de ex
port de 22 de ori. iar a produc
ției de otel de 11 ori. Au fost 
menționate capacitățile noi de 
producție puse în funcțiune la 
indicația secretarului general al
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partidului, modernizările aduse 
unor secții de fabricație exis
tente și alte investiți realizate 
aici, avînd ca scop principal spo
rirea producției și a producti
vității muncii, valorificarea su
perioară a metalului, diversifi
carea fabricației în conformita
te cu cerințele economiei na
ționale, îmbunătățirea caracte
risticilor și calității produselor, 
reducerea importurilor și creș
terea mai accentuată a expor
turilor. Gazdele informează, de 
asemenea, despre rezultatele 
pozitive obținută în perioada 
care a trecut din acest an, sub
liniind că au fost îndeplinite 
cu succes sarcinile stabilite la 
export^ precum și la unele sor
timente de bază — oțel aliat, 
oțel beton și calibrat, laminate 
finite, electrozi de sudură, uti
laje pentru industriile metalur
gică și electrotehnică.

Vizitind unele sectoare, im
portante ale combinatului — 
otelăria electrică nr. 1, secții
le de electrozi inoxidabili pen
tru sudură si de cabluri din 
oțel și trăgătoria de sîrme din 
oteluri speciale — secretarul 
general al partidului a urmărit 
cu atenție unele faze ale fluxu
lui tehnologic, s-a interesat de 
eficienta procedeelor folosite, 
de calitatea produselor. A re
ținut atenția preocuparea mun
citorilor și specialiștilor în di
recția asimilării unor mărci 
superioare de oțeluri, inclusiv 
pentru export, electrozi inoxi
dabili pentru centralele nu- 
clearo-electrice. cabluri din oțel 
zincat pentru benzile transpor
toare folosite în industria mi
nieră, a altor produse meta
lurgice solicitate de ramurile 
de vîrf ale economiei naționa
le. Au fost, relevate, în cadrul

ASTĂZI, 
LA POSTURILE 

DE RADIO 
Șl TELEVIZIUNE

Cu prilejul vizitei de 
lucru in județul Cluj 
a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Co
munist Român, pre
ședintele Republicii So
cialiste România, și al 
deschiderii anului de în- 
vățămînt 1987—1988, as
tăzi va avea loc în 
municipiul Cluj-Napoca 
o adunare populară pe 
care posturile de radio și 
televiziune o vor trans
mite direct, în jurul orei 
10.90.

discuțiilor, rezultatele obținute 
în vederea modernizării proce
selor de fabricație în otelării, 
la laminoare și realizării sar
cinilor ce revin combinatului 
din programele prioritare na
ționale. S-a informat, de ase
menea, pe parcursul vizitei, 
despre acțiunile întreprinse de 
colectivul combinatului pentru 
recuperarea unor resurse ener
getice refolosibile care au con
dus la economisirea anuală a 
circa 10 000 tone de combustibil 
convențional.

Apreciind rezultatele obținute, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
cerut să se examineze posibili
tățile de modernizare în conti
nuare a combinatului, de creș
tere a producției de oteluri su
perioare și diversificare mal 
largă a produselor, pentru valo-

(Continuare in pag. a Il-a)

INTERVIUL
acordat de tovarășul 

NICOLAE CEAUȘESCU 
publicațiilor „El Sol de Mexico" și „Tiempo"

După cum s-a mai anunțat, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pre- ' 
ședințele Republicii Socialiste România, a primit, marți, 1 septem
brie a.c. pe ziariștii mexicani Jose Eugenio Lopez Adeaga. de la coti
dianul „El Sol de Mexico", și Fernando Alberto Irala Burgos, de la 
revista „Tiempo", cărora le-a acordat următorul interviu :

ÎNTREBARE : Presa a e- 
vocat recent împlinirea a 22 
de ani de la Congresul al 
IX-lea al P.C.R. și alegerea 
dumneavoastră in fruntea 
partidului. Vă rugăm să ne 
spuneți, domnule președinte, 
ce a însemnat această perioa
dă pentru dezvoltarea tării 
dumneavoastră. Cum ați de
fini stadiul actual al dezvol
tării economico-sociale a 
României ?

RĂSPUNS : în acest an Româ
nia a sărbătorit 43 de ani de la 
victoria revoluției de eliberare 
socială și națională, antifascistă 
și antiimperialistă, care a des
chis calea dezvoltării indepen
dente și trecerii, în 1948, la con
strucția socialismului in Româ
nia. în general, în toată această 
perioadă — dar îndeosebi în anii 
construcției socialiste — Româ
nia a obținut realizări impor
tante, care au dus la transfor
marea ei dintr-o țară slab dez
voltată, predominant agrară, 
într-o țară industrial-agrară.

în acest cadru, perioada de 
după 1965 marchează un moment 
important în dezvoltarea, in
tr-un ritm intens, a României. 
Pe ansamblu, în anii construc
ției socialiste, producția indus
trială a României a crescut de 
peste 100 de ori. Circa 80 la 
sută din întregul spor de pro
ducție al acestei perioade s-a 
obținut în ultimii 22 de ani. Au 
fost create noi locuri de muncă, 
ajungindu-se, practic, la o du
blare a locurilor de muncă față 
de cele existente în 1965. Toate 
acestea au fost obținute prin 
alocarea pentru dezvoltare, în 
toată această perioadă, a unor 
fonduri importante — de circa 
33 la sută — din venitul național. 
Aceasta a asigurat creșterea 
fondurilor fixe de circa 6 ori. 
Circa 90 la sută din fondurile 
fixe ale României sint create in 
ultimii 22 de ani. Pe această 
bază a avut loc o creștere co
respunzătoare a productivității 
muncii și, totodată, o ridicare a 
nivelului tehnic și calitativ al 
producției. Aș putea spune câ, 
practic, industria românească 
poate produce astăzi orice ma
șini și utilaje din toate dome
niile, inclusiv in electronică, la 
un nivel corespunzător celor mai 
bune produse de pe plan mon
dial. în afară de armele nuclea
re, nu există domeniu în care 
industria românească să nu poa
tă realiza orice producție — și 
aceasta pentru că am fost șl 
sintem în mod hotărît împotriva 
armelor nucleare și ne pronun
țăm pentru lichidarea lor.

în mod corespunzător am ^ob
ținut o creștere importantă a 
întregii producții agricole, care. 

ÎNVĂTĂMÎNTUL - FACTOR HOTÂRÎIOR ÎN EDUCAREA 
COMUNISTĂ, PATRIOTICA ȘI UMANIST-REVOLUTIONARĂ 

A TINEREI GENERAȚII
• La dispoziția tineretului studios - cele mai bune condiții de viață și 

învățătură
• Ample posibilități de formare și afirmare creatoare, multilaterală

• Pentru toate domeniile activității economico-sociale — cadre cu 
înaltă competență profesională

• Fapta exemplară — supremul criteriu al evaluării și prețuirii muncii 
noastre
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pe ansamblu, in anii construc
ției socialiste, a crescut de a- 
proape 6 ori. Circa 75 la sută 
din sporul acestei perioade s-a 
realizat în ultimii 22 de ani. Am 
obținut o creștere importantă a 
producției de cereale, care a fost 
anul trecut de peste 30 milioane 
tone, comparativ cu 12 milioane 
tone în 1965. Probabil că anul 
acesta vom depăși 30 milioane 
tone.

Am obținut, de asemenea, o 
creștere corespunzătoare a co
merțului exterior, dezvoltînd pu
ternic relațiile economice și de 
cooperare internațională cu toa
te statele lumii, fără deosebire 
de orinduire socială. în această 
perioadă comerțul exterior a 
crescut de 7,5 ori.

în mod corespunzător a cres
cut și venitul național — de a- 
proape 5 ori, în această perioadă 
de 22 de ani. Față de 1944, ve
nitul național a crescut de peste 
32 de ori, din care peste 80 la 
sută reprezintă creșterea reali
zată în ultimii 22 de ani. Aceas
ta a asigurat creșterea nivelului 
de trai material și spiritual al 
poporului, ne-a permis să rea
lizăm importante lucrări de con
strucții de locuințe, școli, spitale 
și alte edificii sociale și in do
meniul culturii. De altfel, oricine 
poate constata că nu există oraș 
sau localitate din România unde 
să nu se realizeze importante 
lucrări de construcții sociale, 
începînd cu locuințele.

Ca atare, putem spune că in 
anii construcției socialiste, și în
deosebi în ultimii 22 de ani, 
România a parcurs mai multe 
etape istorice de dezvoltare — 
de la societatea burghezo-moșie- 
rească în care existau săraci și 
bogați, exploatați și exploatatori, 
la societatea socialistă multila
teral dezvoltată, în care s-a li
chidat pentru totdeauna exploa
tarea omului de către om. în
făptuim o societate care are în 
vedere să asigure dezvoltarea 
generală a țării și ridicarea ni
velului de trai material și spi
ritual al poporului, a gradului 
general de civilizație, întărirea, 
pe această bază, a independenței 
și suveranității țării.

ÎNTREBARE : Care șînt 
perspectivele României pen
tru anul 2000 ? Ce obiective 
.prevedeți pentru tara dum
neavoastră pe termen mediu ?

RĂSPUNS : Pe baza hotărîri- 
lor Congresului al XIII-lea și a 
Programului partidului, pină in 
anul 2000 România va deveni o 
țară industrial-agrară rpultilate- 
ral dezvoltată. Se vor generali
za principiile socialiste de mun
că, de retribuție, de viață și se 
vor crea condiții pentru trece
rea Ia un stadiu superior, de- 

realizare a principiilor comunis
te de viață.

In acest cadru, în prima etapă, 
pină în 1990, România urmează 
să treacă la un stadiu nou de 
dezvoltare, acela de țară socia
listă mediu dezvoltată — și vă 
pot spune că realizările de pină 
acum, din primii doi ani ai a- 
cestui cincinal, ne dau garanția 
că vom înfăptui acest obiectiv.

Punem un accent deosebit pe 
dezvoltarea științei, învățămin- 
tului și culturii — ca factori 
fundamentau, hotărîtori pentru 
progresul general al societății 
noastre socialiste, ca de altfel 
al oricărui stat din lume.

Am trecut la o dezvoltare in
tensivă, punind la bază cele mai 
noi cuceriri ale științei și teh
nicii în toate domeniile, perfec
ționarea conducerii, moderniza
rea și o mai bună normare eco- 
notn-ico-financiară, așezînd ferm 
întreaga activitate pe principiile 
legităților economice, ale ren
tabilității și eficienței, aplicind 
hotărît principiile autoconduce- 
rii, autogestiunii în toate sec
toarele.

în agricultură înfăptuim noua 
revoluție agrară — cum am nu
mit-o noi —, care presupune o 
creștere puternică a producției, 
dar și o transformare generală a 
modului de viață și de muncă al 
cooperatorilor, al țărănimii, o 
transformare a înseși gindirii 
oamenilor muncii de la sate. Vă 
pot spune că, tocmai pe această 
bază, am obținut realizările din 
ultimii ani pe care le-am men
ționat. Am realizat producții de 
pină la 10 000 kg grîu la hec
tar, precum și de peste 20 000 kg 
porumb știuleți la hectar.

Avem, deci, în vedere ca, pină 
în anul 2000, România să se 
numere printre țările dezvoltate 
din punct de vedere economic, 
dar cu o orinduire socialistă 
dezvoltată. în care se vor mani
festa deja o serie de forme ale 
principiilor comuniste de muncă 
și de viață. Toate acestea vrem 
să le realizăm pe baza celor 
mai noi cuceriri ale științei și 
tehnicif în toate domeniile, și 
să asigurăm larg ridicarea nive
lului de viață material și spiri
tual al poporului — țelul suprem 
al politicii partidului nostru, 
esența societății socialiste pe 
care o edificăm în România. 
Noi considerăm că tot ce înfăp
tuim în țara noastră trebuie să 
fie realizat cu poporul și pentru 
popor.

ÎNTREBARE: Domnule
președinte, problemale de
mocrației rețin într-o măsură 
tot mai mare atenția opiniei 
publice, atit in Est, cit și în 
Vest. In Concepția dumnea
voastră, prin ce s-ar caracte
riza o democrație autentică 
și ce grad de dezvoltare a 
atins aceasta in România ?

RĂSPUNS : în întreaga acti
vitate pornim de la necesitatea

(Continuare In pag. a V-a)
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VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, 
ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN JUDEȚUL CLUJ

(Urmare din pag. I) 

rifiearea mai buni a metalului 
si crearea unor posibilități din 
ce in ce mal mari pentru ex
port.

In acest sens, secretarul ge
neral ai partidului a indicat să 
ee elaboreze un program special 
pentru creșterea cu SO la sută 
a producției in cadrul capacită
ților existente, fără construcții 
noi, pe baza dotării combinatu
lui cu noi utilate ți mașini mo
deme care să asigure o sporire 
continuă a productivității mun
cii. a eficientei întregii activi
tăți. S-a indicat, de asemenea, 
să se intensifice acțiunile de re
cuperare a căldurii in otelării, 
la laminoare, in celelalte sec
toare calde ale combinatului.

Pe parcursul vizitei, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a discutat cu 
oțelari șl metalurgițti despre 
problemele producției, ale Înde
plinirii sarcinilor de plan, s-a 
interesat de condițiile lor de 
muncă ți de viață.

La încheierea vizitei, membrii 
conducerii combinatului au a- 
dresat secretarului general al 
partidului calde mulțumiri pen
tru vizită, pentru recomandări
le date si cu acest prilej, anga- 
jîndu-se. în numele oamenilor 
muncii de aici, de a le trans
pune neabătut in practică, pen
tru a-și aduce astfel o contri
buție sporită la dezvoltarea e- 
conomiei naționale, la progre
sul multilateral al tării.

Adresîndu-se, înainte de ple
carea din combinat, metalurgiș- 
tilor din Cimpia Turzii. tovară
șul Nicolae Ceaușescu i-a feli
citat pentru rezultatele obținute 
pină acum în dezvoltarea și mo
dernizarea acestei puternice 
unități, apreciind, totodată, că 
există încă mari posibilități 
pentru realizarea unor noi pro
duse de înaltă tehnicitate, ne
cesare ramurilor de bază ale 
economiei naționale. Secretarul 
general al partidului și-a ex
primat convingerea că puterni
cul colectiv de muncitori, tehni
cieni si ingineri din această 
unitate, care dispune de o dota
re tehnică modernă, va acționa 
astfel incit Combinatul metalur
gic din Cimpia Turzii să devi
nă. în scurt timp, una dintre 
cele mai bune întreprinderi de 
acest fel din industria metalur
gică.

Dialogul de lucru al secretaru
lui general al partidului cu oa
menii muncii din agricultura 
județului Cluj s-a desfășurat 
la Stațiunea de cercetări agri
cole din Turda.

La sosire, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu au fost salutați de lu

crătorii acestei cunoscute uni
tăți de cercetare agricolă. Erau 
prezenți Gheorghe David, mi
nistrul agriculturii. Tiberiu Mu- 
resan, președintele Academiei de 
Științe Agricole șl Silvice, re
prezentanți ai organelor locale 
de partid și de stat, ai Direc
ției agricole județene.

Directorul Stațiunii. Marcel 
Roman, a arătat că întreaga ac
tivitate a acestei unități de cer
cetare este orientată spre reali
zarea unor soiuri si hibrizi de 
înaltă productivitate. Se subli
niază că. în ultimii 32 de ani, 
cercetătorii de aici au creat si 
omologat 13 soiuri de griu de 
toamnă si de primăvară cultivate 
acum pe mari suprafețe- Dintre 
soiurile de grîu create rețin a- 
tentia Turda-81, Arieean, Tran
silvania. soiuri care au un po
tential de producție ridicat, au 
rezistență genetică la boli, la 
condiții mal puțin favorabile de 
mediu. De asemenea, au fost 
creați 15 hibrizi de porumb eu 
un potențial de producție de 
peste 9 MO kg boabe Stas la 
hectar fn condiții fără irigare. 
Rezultate bune au fost obținute 
și In crearea unor noi linii de 
soia ți de orzoaică da primăva
ră. Unitatea de cercetare li
vrează. anual, cooperativelor a- 
gricoie de producție si Între
prinderilor agricole de stat din 
zonă peste 2000 capete animale 
de prăsilă. în special porcine și 
ovine.

Secretarul general al parti
dului este informat de gazde că. 
în conformitate cu obiectivele 
din etapa actuală a noii revolu
ții agrare, colectivul de oameni 
ai muncii din cadru! stațiunii 
acționează cu hotărîre pentru 
realizarea unei agriculturi In
tensive. prin crearea de soiuri 
și hibrizi de Înaltă productivi
tate si rezistentă sporită la boli 
și dăunători, elaborarea unor 
tehnologii do cultură tot mai 
perfecționate, astfel tneît să se 
obțină producții mari, sigure sî 
stabile, menite să contribuie Ia 
creșterea generală a producției 
agricole.

în cbntinuare. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. tovarășa 
Elena Ceaușescu eu fMt invi
tați să viziteze Expestția reali
zărilor agriculturii județului 
Cluj, care înfățișează rezultate
le dobindlte In ultimii ani in 
direcția dezvoltării intensive a 
producției vegetale si anima
liere. eforturile ce se depun 
pentru folosirea cu chibzuință și 
randament sporit a fondului 
funciar, a puternicei baze ma
teriale de care dispun unitățile 
agricole, pentru îndeplinirea in
tegrală a programelor din acest 
sector. Augustin Todea. direc

torul general al Direcției agrico
le județene, arată că, in urma 
alocării unui volum sporit de 
investiții, de la an la an au 
crescut ti baza tebnico-materi- 
ală a agriculturii județului si, 
implicit, producțiile vegetala st 
animaliere.

Urmărind Înfăptuirea obiecti
velor noi! revoluții agrare, orga- 
nlrindu-și mai bine activitatea, 
mai multa unități agricole de 
stat si cooperatiste au obținut. 
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în acest an. recolte de grîu. și 
orz de peste 8 000 kg la hectar. 
Sînt prezentate, apoi. princi
palele direcții de acțiune în ve
derea creșterii producției agrico
le. S-a subliniat că, în urma 
indicațiilor date de secretarul 
general al partidului la prece
denta vizită de lucru, s-a tre
cut la materializarea unui pro
gram de amenajare complex, in 
bazine hidrografice mari. în a- 
cest sens, a fost dat în folosin
ță un perlmetru-etalon Ia Tur
da. sînt fn curs de finalizare 
lucrările din bazinul hidrogra
fic Crig $i se acționează cu 
forte sporite pentru executarea 
lucrărilor prevăzute în bazinele 
hidrografice din zona Clujului 
ți Dejului. De asemenea, în zoo
tehnie, sporurile de producție 
vor avea la bază îmbunătățirea 
activității de reproducție ți se
lecție, asigurarea furajelor din 
surse proprii.

în timpul vizitării expoziției 
agricole a județului au fost pre
zentate. de asemenea, o variată 
gamă de produs-e agricole, gra
dul înalt de prelucrare a aces
tora. precum și exemplare de 
animale din unitățile agricole de 
stat ți cooperatiste, din gospo
dăriile populației, realizări ale 
mieii industrii din cooperative
le agricole de producție.

Ia plecare, adresindu-se cer
cetătorilor, celorlalți lucrători 
din agricultura județului pre- 
zenti la această analiză, tova
rășul Nicolae Ceaușescu i-a fe
licitat pentru rezultatele bune 
obținute în direcția creșterii 
producției, atlt în cadrul stațiu
nii. cît ți In unitățile agricole, 
apreciind că trebuie să Be ac
ționeze în continuare cu ți mal 
multă energie pentru valorifi
carea superioară a posibilități
lor de care dispune agricultura 
județului Cluj.

S-a vizitat, în continuare, 
Combinatul de fibre, celuloză șl 
hlrtie Dej, ale cărui produse, 
datorită caracteristicilor lor 
tehnice și parametrilor superiori 
de calitate, sint apreciate atlt in 
țară, cit și In străinătate.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost Intimpinați, la sosirea pe 
platforma Industrială Dej-Nord, 
cu deosebit entuziasm, de nu

meroși oameni al munci! din 
unitățile economice ale muni
cipiului. precum și de Ion M. 
Nicolae, ministrul industriei 
chimice ți petrochimice, de 
Alexandru Dimitriu, ministrul 
construcțiilor industriale, de 
cadre de conducere ale centralei 
de resort ți combinatului.

loan Ungur, directorul com
binatului, a informat despre În
deplinirea integrală a sarcinilor 
ți indicațiilor date cu prilejul 
vizitei anterioare, puternicul 
detașament muncitoresc al uni
tății fiind angajat. In prezent, 
cu toate forțele pentru înde
plinirea prevederilor planului 
pe acest an și, cu prioritate, 
pentru realizarea producției 
destinate exportului, moderni
zarea capacităților de producție 
și a tehnologiilor, creșterea 
productivității muncii. Secreta
rului general al partidului i-au 
fost prezentate preocupările și 
rezultatele obținute în vederea 
înnoirii producției, promovării 
rezultatelor cercetări! științifice, 
căi ce așigură creșterea ponde
rii produselor de un înalt nivel 
calitativ, valorificarea superioa
ră a materiilor prime.

Analiza modului în care com
binatul realizează producția fi
zică a continuat In secția de 
fabricație a celulozei chimice, 
capacitate de producție finali
zată recent ți construită din 
indicația secretarului general al 
partidului.

S-a vizitat. în continuare, 
șantierul Fabricii de sulfură de 
carbon, unde seoretarul general 
al partidului a apreciat că lu
crările ștnt rămase în unrtă, 
în special la montarea utilajelor 
și a recomandat să fie luate 
toate măsurile, astfel îneît noua 
fabrică să Intre grabnic In pro*-  
ducțle ?i «ă funcționeze la pa
rametrii proiectați.

La plecare, adresîndu-se eelbr 
prezenți, secretarul general al 
partidului le-a urat tuturor Ge
menilor muncii din combinat să 
realizeze in cele mai bune con
diții sarcinile prevăzute, astfel 
Incit combinatul să devină o 
unitate fruntașă, cu rezultate 
bune, cu produse da înaltă cali
tate.

Gazdele l-au asigurat pe tova
rășul Nicolae Ceaușescu, pe 

tovarășa Elena Ceaușescu, că 
vor îndeplini întocmai indica
țiile ce le-au fost date, că nu 
vor precupeți nici un efort pen
tru realizarea tn Întregime a 
planului de producție pe acest 
an și. In primul rtnd, a produc
ției destinate exportului.

Vizita a continuat la Coope
rativa agricolă de producție 
Apahlda, pe terenurile Fermei 
nr. 2 a cooperativei, unde sute 
de țărani cooperatori se aflau 
In plină activitate de recoltare 
a cartofilor de toanină. CM 
prezențl l-au primit pe condu
cătorul partidului și statului 
nostru, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. șl pe tovarășa Elena 
Ceaușescu, scandind cu Însu
flețire „Ceaușescu și poporul 
„Ceaușescu — P.C.R. î“.

Secretarul general al partidu
lui a trecut, apoi. In revistă, în 
fata unor grafice, dinamica dez
voltării producțiilor vegetale șl 
animaliere ale C.A.P. Apahida. 
Inginerul șef al unității, Gheor
ghe Rudăreanu. a prezentat re
coltele medii obținute la hectar 
în ultimii ani, structura produc
țiilor și lucrările de îmbunătă
țiri funciare efectuate in zonă. 
Secretarul general al partidului 
a apreciat preocuparea pentru 
creșterea gradului de fertilizare 
a terenurilor, pentru sporirea 
continuă a producțiilor, indi- 
cind să se acționeze cu hotă- 
rîre pentru atingerea obiecti
velor prevăzute de noua revo
luție agrară.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu, în
soțiți de ministrul agriculturi! 
șl reprezentanții organelor lo
cale de partid șl de stat, de 
specialiștii unități!, au vizitat, 
apoi, un lan de porumb, cultură 
semănată lntr-un teren redat 
producției prin desecarea unei 
mlaștini, pe care s-a evaluat 
b recoltă de 13 420 kg știuleți la 
hectar. S-a Indicat, cu acest 
prilej, să se pună mal bine în 
valoare si să se recupereze 
toate terenurile de acest gen. 
valea Someșului oferind largi 
posibilități ca, printr-o eerie 
de lucrări de îmbunătățiri fun
ciare. să fie redate producției 
noi suprafețe agricole, să fie 
ridicat potențialul productiv al 
pămintului din această zonă. 

mal alea că o parte din coline
le cu pante line permit practi
carea unei agriculturi intensiva 
cu un sistem de mașini adec
vat. pentru terenurile delu
roase.

Țăranii cooperatori au repor
tat cu mlndrie eă de pe tere
nurile unde tocmai recoltau, 
cuprinzind o suprafață de 57 
hectare. producția medie la 
hectar, chiar în condițiile cli
materice mai puțin favorabile ale 
acestui an. este de peste 31 000 
kg de cartofi datorită aplicării 
tehnologiilor de cultură ți În
treținere moderne. Interesin- 
du-se da numărul de cartofi la 
cuib, de greutatea lor medie si 
de numărul cuiburilor la hec
tar. secretarul general al parti
dului a subliniat că, eu cit pro
ducția va fi mal bună, cu atlt 
Si veniturile membrilor coope
ratori vw fi mal mart. Îndemn 
aplaudat cu însuflețire de cei 
prezenți.

Un moment emoționant a fost 
prilejuit de poezia recitată in 
fața înalților oaspeți de țăranca 
poetă Ileana Zaiu :

Tovarățe președinte, I Omul 
cel moi de-omenie / Din prea- 
•cumpa Romdnis, / Noi, ae-ai- 
eea, din Ardeal, / Cei din elmp 
și de la munte / Vd urăm in 
dulci cuvinte / Cu-n pace să ne 
triiți / Țara să ne-o clrmuiți / 
Și s-o ridicați spre soars / Ca pe 
cea moi mîndM floare ! / To
varășă Elena Ceausescu, / Om 
politic de renume, / Savant cu
noscut in lume, 1 Vă urăm și 
dumneavoastră / Din plinul ini
mii noastre / Cu gtnd bun și 
bucurie : / Tot ce faceți să 
se-nserte / Spre a neamului 
mlndrie 1 \

La plecare, tovarășul Nicolaa 
Ceaușescu a adresat calde feli
citări țăranilor cooperatori din 
Apahlda pentru rezultatele obți
nute și le-a urat noi succese In 
activitatea de viitor, sănătate și 
fericire.

Elicopterul prezidențial s-a În
dreptat, apoi, spre stadionul din 
municipiul Cluj-Naooea.

Aici se aflau zeci de mii de 
locuitori ai orașului, care au 
făcut o Impresionantă primire 
iubiților oaspeți. S-a aclamat 
Îndelung, cu înflăcărate, pen
tru partid șl secretarul său ge
neral. Cei prezenți purtau, cu 
dragoste și mindrie, portrete ala 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
ale tovarășei Elena Ceaușescu, 
fluturau stcgulețe roșii și trico
lore, buchete de flori. Au ră
sunat puternice aplauze, ural» 
șt ovații. Domnea o atmosferă 
de intensă bucurie, de mare și 
scumpă sărbătoare. Era atmos
fera entuziastă, de Înaltă vi
brație patriotică, specifică Intil- 
nirilor secretarului general at 
partidului cu oamenii muncii, 
cu toți cetățenii țârii.

La coborirea din elicopter, to
varășul Nicolae Ceaușescu, to
varășa Elena Ceaușescu au fost 
salutați de reprezentanți ai or
ganelor locale da partid șl de 
stat.

S-a intonat imnul de stat al 
Republicii Socialiste România.

O formație, alcătuită din ostași 
a! forțelor noastre armate, mem
bri al gărzilor patriotice și M 
detașamentelor de pregătire a 
tineretului pentru apărarea pa
triei, a prezentat onorul.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost Intimpinațl, potrivit datmei, 
cu pline și aere. Pionieri și 
șoimi al patriei, tineri ți tinere 
au oferit frumoase buchete de 
flori.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
răspuns eu prietenie manifestă
rilor pline de căldură ale cluje
nilor venițl să-i întimpine, dună 
care au părăsit stadionul, ln- 
dreptindu-M spre reședința ofi
cială.

După-amlază, vizita de lucru 
a continuat la Cembinatul de 
utilaj gnu din duj-Nspeea, 
cea mai importanta Întreprin
dere Industrială a județului, 
caro produce o gamă largă de 
echipamente șl utilaje tehnolo
gice de maro complexitate 
pentru industriile energetică, 
metalurgică, chimică, construc
toare do mașini. Realizarea a- 
cretei unități este strins legată 
— asemenea altor obiective e- 
eonomiee din țară — de nu
mele tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, combinatul fiind 
construit, cu aproape zree ani 
In urmă, din Inițiativa și cu 
sprijinul direct al secretarului 
general al partidului. Odată eu 
intrarea sa tn funcțiune, In ca

drul politicii partidului de re
partizare echilibrată șl armo
nioasă a forțelor de producție 
pe întreg cuprinsul patriei, 
municipiul Cluj-Napoca. cu 
vechi tradiții culturale, s-a În
scris pe harta economici a 
României și ca un viguros cen
tru industrial.

Dialogul de lucru al secreta
rului general al partidului cu 
muncitorii, inginerii și tehni
cienii combinatului, la care au 
fost de față Gheorghe Dinu, 
ministrul industriei de utilaj 
greu, reprezentanți ai centralei 
industriale de resort, a fost 
axat pe activitatea economică 
prezentă și de perspectivă a a- 
cestei unități reprezentative a 
industriei noastre constructoare 
de mașini. Directorul combina
tului, Mihal T&lpeanu, a infor
mat despre Îndeplinirea princi
palilor indicatori economiei pe 
primele opt luni ale anului și 
măsurile care s-au luat pentru 
recuperarea grabnică a unor 
rămineri tn urmă la diferite 
sortimente, in vederea realizării 
Integrale șl in cele mal bune 
condițiuni a sarcinilor de plan 
pe întregul an 1987. Au fost e- 
vidențiate creșterile impor
tante — la unda sortimente 
pină la 50 ta sută — față de 
perioada corespunzătoare a 
anului trecut. înregistrate ta 
producția de export, mat mult 
de 30 la sută din produsele rea
lizate aici fiind destinate, în 
Erezent, unor parteneri de peste 

otare.
Aceste realizări importante 

•ta tinfirului si destoinicului co
lectiv clu imn au fost Prezenta
te tovarășului Nicolae Ceausescu 
De narcursul vizitării unor sec
toare orincinale de producție 
ale combinatului.

La Fabrica de mașini termo- 
energetlce au fost prezentate 
citeva produse reprezentative a- 
flate In fabrioatie sau In curs 
de asimilare. Peste «0 ta sută 
din producția acestei fabrici 
este destinată exportului, ere- 
lndu-se. in acest scoo. linii mo
derne specializate de fabricație 
In flux continuu, ore asigură 
livrarea la timp si tn condiții 
de cm mal bună calitate a oro- 
duselor.

în cursul discuției purtate 
s-a relevat că Întreprinderea isl 
aduce o importantă contribuție 
Ia înfăptuirea programelor prio
ritare ale economiei naționale. 
In acest cadru, la secția meca- 
no-sudură a Fabricii de mașini 
erate a fost prezentat elanul de 
asimilare a turbinelor mici, oină 
la 30 si 50 meeawatl. pentru 
programul energetic national. 
Tot aict. tn standul de orobe. 
au fost prezentate alte utllaia 
complexe — maxioresele da 
1 300 si 2 500 tone-fortă. precum 
și cm mai mare presă de am- 
butlsat caroserii auto realizată 
oînă acum In tara noastră, des
tinată întreprinderii de auto
turisme Pitești. S-a Informat ei 
In realizarea unor utilate —În
deosebi renane Industriale sl 
turbine — sl generalizarea unor 
tehnologi! modeme, combina
tul desfășoară o strfnaă colabo
rare cu Filiala din Clui-Napoca 
a Institutului de cercetare sti- 
întlfică si inginerie tehnologică 
pentru echipamente energetice 
si eu institutele de învătămtnt 
suotțrtor din localitate.

Tovarășul Nicolae Ceausescu 
e cerut să se intensifice aceas
tă colaborare pentru obținerea 
unor produse superioara de 
Înaltă tehnicitate.

La forte grea au fost prezen
tate tehnologiile avansate folo
site os Jntneeul flux de produc
ția sl realizările obținute tn ca
drul programului de moderni
zare a sectoarelor reflde dtn 
cadrul combinatului. A fost sub
liniată preocuparea specialiști
lor unitâtit în dfreetla asimilă
rii unor mărci superioare de 
oteluri aliate si Înalt aliate 
nentru programul energetic na
tional st modernizării în conti
nuare a secției de foriă. a ce
lorlalte sectoare calde ale com
binatului. care vor contribui 
•tît la creștere» productivității 
muncii, cît si ta îmbunătățirea 
condițiilor de muncă sie celor 
ce lucrează aici Prin mecaniza
rea st automatizarea unor ope
rațiuni grele de lucru.

tn timpul discuțiilor, tovară
șul Nicolaa Ceausescu, apreciind 
rezultatele obținute, a cerut 
conducerii combinatului să ac
ționeze ln direcția creșterii ca
pacităților de oroductie os

(Continuare in pag. s III-a)

Organizațiile U.T.C. în munca lor de zi cu zi
Cînd vorbim despre Motru. 

imediat, gindurile ne poartă că
tre tinerii in salopetă albastră 
de brigadier, tinerii de pe Șan
tierul național, către munca 
lor asiduă de a da țării cit mai 
mult cărbune. în acest oraș al 
minerilor sint insă ți alti ti
neri — aproape 12 mii — 
care prin munca lor aduc o im
portantă contribuție la crește
rea și dezvoltarea Motrului. 
Este vorba despre tinerii orga
nizației orășenești U.T.C.. care 
de mai mulți ani și-au cucerit 
un binemeritat prestigiu Intre 
organizațiile județului Gorj, 
oeupind locurile fruntașe ln ca
drul Întrecerii uteciste. „în 
centrul muncii și activității des
fășurate ln organizația noastră 
orășenească, ne spune Ion Ro- 
vența. secretar adjunct al Co
mitetului orășenesc Motru al 
U.T.C., punem accentul ln pri
mul rind pe Îndeplinirea de că
tre fiecare membru al organiza
ției a sarcinilor care 11 revin 
ln cadrul activității de produc
ție. Dacă toți tinerii iți asumă 
Îndatoriri, dovedind Inițiativă

și responsabilitate, dacă ei ac
ționează la fiecare loc de mun
că in mod eficient șl cu o Înal
tă competență, aceasta este re
zultatul unor susținute ac
țiuni de formare și educare in 
spiritul muncit, de afirmare a 
aptitudinilor tor creatoare, ac
țiuni din a căror finalizare, atit 
noi. membrii Comitetului orășe
nesc, cit și activul U.T.C. din 
flecare unitate economică, ne 
facem o îndatorire de onoare, 
în acest sens aș menționa ln 
primul rînd preocupările cat- 
vizează creșterea gradului da 
pregătire profesională și atra-
germ cit mal multor tineri în 
competiția pentru • produce 
mal mult, mai economic, mal 
bine". într-adevăr, așa cum an» 
constatat. în toate unitățile e- 
conomice de pe rasa orașului, 
tinerii participă ta cursurile po
litehnicilor muncitorești- A- 
ceste politehnici nu tint numai 
așa niște acțiuni cart •• bifea
ză ln programele de activități. 
Ele sint Intr-adevăr acțiuni ta 
care tinerii sînt mobilizați să 
participe și sînt îndrumați tot 

v

de către tineri să se pregăteas- 
i că continuu, să-și ridice nive
lul profesional ți de cultură 
tehnică, să se policalifice. In
tr-un euvînt să se pregătească 
multilateral pentru a da măsura 
competentei profesionale la

COORDONATE MAJORE - INIȚIATIVA Șl EFICIENȚA
locurile lor de muncă, pentru a 
da dovadă de inițiativă, pentru 
a găsi căi și modalități noi, tot 
mai eficienta, care să-i ajute ln 
realizarea și depășirea sarcini
lor de plan.

Tot ln sprijinul acestor ac
tivități de pregătire profesio
nală as înscriu ți alte acțiuni 
inițiate șt organizate fie de că
tre Comitetul orășenesc, fie de 
către organizațiile din unitățile 
economice. Este vorba despre 
concursurile profesionale pe 
meserii, oare se desfășoară cu 

multă seriozitate pentru toate 
meseriile pe care le practică ti
nerii din Motru. urmărindu-se 
ca tn faza de masă să fie an
trenați aproape toți mambrii 
organizațiilor U.T.C. Buna pre
gătire profesională, interesul pe 
care tinerii il acordă producției 
se materializează nu numai in 
Îndeplinirea și depășirea indi
catorilor de plan, ci ți lntr-o 
activitate bogată ln rezultate 

privind creația tehnico-științi- 
fică. De altfel, așa cum ne arată 
programele de activități din 
ultima perioadă, așa cum am 
aflat stind de vorbă cu tinerii 
din Motru. sesiunile de comu
nicări tehnico-știtnțifice sînt o 
permanentă ln activitatea pro
fesională a acestei organizații. 
Ultima dintre ele. organizată cu 
citeva zile Înainte, a cuprins 
teme din domeniul energetic și 
minier. Cele mal bune lucrări 
au fost „Dispozitivul de limi
tare a mersului tn gol ta trans- 

portoarele de mare rapacitate", 
lucrare a inginerului Dorin 
Soare ți „Metode noi de ex
ploatare a cărbunelui subte
ran", temă prezentată de ingi
nerul Sandu Olaru. Aproape în 
fiecare unitate economică — ta 
întreprinderea minieră Motru, 
la întreprinderea minieră Lu
nca i-a, la I.T.U.C. Motru sau în
treprinderea minieră Jilț — 
creativitatea tinerilor s-a mate

rializat fn realizări valoroase, ce 
vizează mecanizarea unor ope
rații din procesul de producție, 
creșterea productivității muncii. 
Argumente ale competentei 
profesionale, ale preocupării 
pentru nou sint, de altfel, și 
premiile și mențiunile primite 
de tinerii Motrului ta sesiunile 
și concursurile de creație teh- 
nico-științifică județene, ea șl 
la alte tntllniri de acest gen or
ganizate tn alte județe ale 
țării.

Prezenttnd aspecte din munca 

șl viața organizației orășenești 
Motru nu putem omite bunele 
rezultate pe care această orga
nizație te are ln domeniul or
ganizării șantierelor tocate «le 
muncii patriotice. Planul ta 
muncă patriotică pe șantiere a 
a fost realizat ți depășit, ca de 
altfel toți indicatorii planului 
eoonomic al organizației pa 
cele două șantiere locale. Ast
fel, tn Împrejurimile orașului 

s-a organizat un șantier pentru 
„Amenajarea și întreținerea 
biologică a pădurilor" ta care 
participă periodic. în cadrul 
brigăzilor uteciste. toți tinerii 
orașului. încă de anul trecut a 
fost deschis și șantierul de „A- 
menajare ți regularizare a ciu
tul Jilț", unde, de asemenea, 
toate lucrările executate pină ln
prezent au fost realizate de că
tre tineri. în cadrul muncii
patriotice, un aspect impor
tant U reprezintă campaniile a- 
gricole. Nu numai că echipele 

de tineri participi nemijlocit In 
campaniile agricole ta executa
rea lucrărilor, dar tn cadrul A- 
soctației legumicole, tinerii au 
repartizate parcele de care răs
pund pină ta livrarea produ
selor.

Și »t nu uităm din acest bi
lanț al muncii ți vieții organi
zației orășenești Motru unele 
din cele mai importante activi
tăți desfășurate. Este vorba des
pre lucrările tn sprijinul pro
ducției. Șl aid, ca și ln cele
lalte domenii prezentate exem
plele nu pot fi nominalizate pe 
organizații, pentru că tn toate 
organizațiile U.T.C. tinerii au 
Inițiat șt participă ta foarte 
multe asemenea acțiuni. Le vom 
prezenta așadar globaL Este 
vorba despre zilele șl săptftml- 
nile racord in producție, despre 
schimburile de onoare, repara
țiile șl reviziile executate de 
către tineri peste orele de pro
gram. Cu totul, numai pină tn 
această lună, valoarea tuturor 
lucrărilor este de peste 5 mi
lioane. „Revizii și reparații de 
calitate — deviza sub care lu
crăm". este și inițiativa tineri
lor da ta Uzina da reparații Mo

tru. Asemenea Inițiative sint 
multe în organizațiile U.T.C. 
Așa cum. tot foarte multe «int 
și brigăzile, echipele șl liniile 
tehnologice ale tineretului. Vi la 
prezentăm nu pe eels mai 
bune, pentru că foarte bune 
sint toate, ci pe cele mal ves
tite. Este vorba despre brigada 
condusă de ttnărul Constantin 
Fi crescu de ta Mina Lupoaia, 
care lucrează ta pregătirea șl 
deschiderea abatajelor și rare 
Întotdeauna iți Încheie lucră
rile eu mult tn devans față da 
termenele planificate. Apoi, 
brigada de abataj condusă de 
Ion Olenief, cea mai vestită 
brigadă de mineri a văii Motru
lui pentru cantitățile de căr
bune extras. Llnill» tehnolo
gice de ta întreprinderile mi
niere Lupoaia și JUț, tn cadrul 
cărora tinerii exploatează im
portante cantități da cărbune. 
Și sint Încă multe asemenea e- 
chipe de tineri rare probează 
zilnic prin argumentul muncii 
coordonatele majore ale vieții 
de organizație — inițiativa și 
eficiența.

CRISTINA BALINT
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VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, 
ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN JUDEȚUL CLUJ

(Urmam din pag. « II-aj

geama folosirii intensive a su
prafețelor exiștente. precum si 
a diversificării camei de pro- 
d-se centru export,

3 parcursul vizitei, tovarășul 
» .jolae Ceausescu s-a oprit la 
diferite locuri de muncă, a stat 
de vorbă cu muncitorii despre 
condițiile în cane îsi îndeplinesc 
sarcinile da plan, s-a interesat 
de felul în care se aplică in 
combinat acordul global.

Adresîndu-se, la plecare, co
lectivului combinatului, tovară-' 
sul Nicolae Ceausescu l-a felici
tat pentru realizările obținute 
oină acum, subliniind că i-a 
făcut o impresie bună modul în 
care au fost îndeplinite sarci
nile pentru export si. cele pri
vind creșterea .producției de uti- 
laie energetice. Secretarul ge
neral al partidului a adresat 
muncitorilor, tehnicienilor și 
inginerilor urări de noi succese 
în îndeplinirea tuturor indica
torilor tehnico-economici ne 
anul 1987 si ne întregul cinci
nal, în realizarea unor produse 
de cea mai bună calitate.

însuflețiți de aprecierile fă
cute si de îndemnurile adresate, 
constructorii de mașini duieni 
au dat secretarului general al 
partidului asigurări că nu vor 

■ecuoeti nici un efort pentru 
jalizarea exemplară « indica

țiilor primite, pentru înfăptui
rea cu sucoes a importantelor 
obiective stabilite de Congresul 
al XlII-lea al partidului.

Următorul obiectiv al vizitei 
a fost Liceul industrial nr. 9 
din Cluj-Napoca, unitate de în- 
vățămînt destinată să pregă
tească viitoarele cadre de mun
citori și maiștri pentru Combi
natul de utilaj greu. Aici în
vață aproape 2 000 de elevi. Li
ceul dispune de o puternică 
bază materială, fiind încadrat 
cu personal didactic șl tehnic, 
în măsură să asigure desfășura
rea unui învățămînt modern, 
strins legat de activitatea pro
ductivă.

La sosire, tovarășul Nicola e 
Ceaușescu, tovarășa Elena 
Ceaușescu au fost întîmpinați 
de Ion Teoreanu, ministrul edu
cației și învățămîntului, Po- 
liana Cristescu, președintele 
Consiliului Național al Organi
zației Pionierilor, de cadre di
dactice. specialiști, precum și de 
Mariana Răduțiu, inspector ge
neral al Inspectoratului șco
lar al județului Cluj, care a 
raportat despre dezvoltarea îri- 
vățămîntulul liceal și profe
sional.

Au fost vizitate, apoi, mal 
multe laboratoare ale liceului, 
modernizate și dotate cu apa

ratură de dnalt nivel tehnic, , a- 
decvată pregătirii teoretice și 
•practice necesare însușirii me
seriei alese..De asemenea, a fost 
vizitat un atelier în ;care elevii 
primesc instruire practică. To
varășul Nicolae Ceaușescu, to
varășa Elena Ceaușescu au fost 
informați că, datorită, sprijinu
lui primit din partea Combina
tului de utilaj \ greu, a, activi
tății- de autodotare. elevii dis-. 
pun de condiții optime de pre
gătire în meseriile alese, ceea 
ce-i ajută să se integreze cit 
mai repede, după absolvire, în 
colectivele de muncă.

Adresîndu-se elevilor, | secre- 
tarul general al partidului le-a 
urat succes la învățătură, re- 
comandîndu-le să se pregăteas
că bine pentpu a putea deveni 
muncitori cu înaltă calificare.

în continuare, a fost' vizitată 
Facultatea de mecanică din ca
drul Institutului politehnic din 
Cluj-Napoca, puternic centru 
universitar al țării.

La sosire, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu au fost invitați de 
loan Drăgan, rectorul Institu
tului politehnic, să viziteze ex
poziția amenajată în holul 
facultății, sugestivă Imagine a 
profundelor prefaceri cunos
cute de învățămîntul românesc 
în răstimpul care a trecut de la 
Congresul al IX-lea al parti
dului.

Date șl cifre semnificative re
flectă dezvoltarea și moderni
zarea înregistrate de învăță- 
mîntul de toate gradele din pa
tria noastră. S-a arătat că, la 
ora actuală, aproape un sfert 
din populația țării invață, iar 
baza materială a învățămîntului 
a sporit an de an.

Pe parcursul vizitei au fost 
prezentate principalele direcții 
de acțiune privind crearea unui 
sistem de învățămînt modern, 
care să asigure pregătirea ca
drelor și forței de muncă pen
tru toate domeniile, creșterea 
calității procesului lnstructiv- 
educativ, potrivit cerințelor noii 
revoluții tehnico-științifice, a 
actualei etape de dezvoltare pe 
care o străbate țara.

S-a relevat că, sub directa 
îndrumare a tovarășei Elena 
Ceaușescu, a sporit participarea 
învățămîntului la realizarea 
programelor de ceroetare știin
țifică și inginerie tehnologică, 
coordonate de Comitetul Națio-; 
nai pentru Știință și Tehnolo
gie, în vederea punerii în va
loare a noi surse de energie, 
realizării de materiale gu pro
prietăți superioare, a unor teh
nologii moderne, în scopul 
automatizării și robotizării pro
ceselor de producție. S-a arătat 

că, în vederea dezvoltării gin- 
dirii creatoare a tinerilor, au 
fost" create noi cercuri de cer
cetare științifică ale studenți
lor, s-au organizat concursuri 
pe discipline și meserii ale ele
vilor, tabere de pregătire în do
meniile de vîrf ale științei, și 
tehnicii, cercuri tehnico-aplica- 
tive ale pionierilor și elevilor.

Sub genericul „Învățămîntul 
clujean raportează secretarului 
general al Partidului Comunist 
Român", ( expoziția înfățișează 
dezvoltarea Centrului univer
sitar Cluj-Năpbca în „'Epoca 
Nicolae Ceaușescu", rezultatele 
dobîndite în . cadrul procesului 
de integrare a învățămîntului 
cu cercetarea șl- producția.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu 
și tovarășei Elena Ceaușescu 
le-au fost prezentate, în conti
nuate, realizările institutelor 
clujene de învățămînt superior 
pe linia înfăptuirii unor obiec
tive’ de cercetare științifică, în 
strînsă legătură cu cerințele 
economiei naționale.

Au fost înfățișate, de aseme
nea, date privind învățămintul 
preuniversitar, cuprinderea ele
vilor în unitățile de învățămînt 
din județul Cluj, forța de mun
că pregătită în școli, producția 
realizată, de elevi în cadrul ac
tivității de instruire practică, 
activitatea de creație tehnico- 
științifică, de educare patrioti
că și revoluționară a pionie
rilor.

Adresîndu-se tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. tovarășei 
Elena Ceaușescu, elevele Mi- 
haela Csakany și Claudia Măgu- 
rici au mulțumit, din adîncul 
inimilor lor, pentru copilăria 
fericită pe care o trăiesc, pentru 
grija părintească ce o poartă 
tinerei generații din patria noas
tră, pentru minunatele condiții 
de viață și învățătură asigurate 
tuturor copiilor țării.

Vizitînd laboratoarele Facul
tății de mecanică, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu au fost infor
mați despre activitatea desfă
șurată de colectivul de cadre 
didactice, cercetători și studenți 
pentru realizarea de agregate 
prototip și standuri de probă, 
precum și a unor tehnologii și 
echipamente cu performanțe 
tehnico-economice superioare.

S-a arătat că, în urma indica
țiilor primite din partea secre
tarului general al partidului, cu 
prilejul precedentei vizite, aici 
a fost proiectată și realizată, 
în colaborare cu Combinatul de 
utilaj greu din localitate, o in
stalație modernă, care permite 
obținerea pulberilor metalice 
din metal lichid. A fost prezen
tată, de asemenea, instalația de 

tratament termochimic, conce
pută și fabricată de Institutul 
Politehnic, in colaborare cu 
întreprinderea „Metalotehnica" 
din Tirgu Mureș, subliniindu-se 
că, pînă în prezent, au fost 
produse 45 de asemenea insta
lații, care au fost livrate între
prinderilor de specialitate din 
țară.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a felicitat cadrele didactice, 
cercetătorii și studenții clujeni 
pentru rezultatele obținute și 
a cerut să se acționeze, în con
tinuare, pentru dezvoltarea cer
cetării și perfecționarea insta
lațiilor și echipamentelor reali
zate, contribuind astfel la sa
tisfacerea cerințelor economiei 
naționale.

S-a vizitat, apoi, întreprin
derea „Unirea" din Clnj-Napo- 
ea. Profilată pe construcția de 
utilaj textil, întreprinderea a 
cunoscut, îndeosebi în perioada 
de după Congresul al IX-lea al 
partidului, o puternică dezvol

Întîlnire cu membrii Biroului Comitetului județean de partid
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, s-a întîlnit, luni 
seara, cu membrii Biroului Co
mitetului județean Cluj al 
P.C.R.

în cadrul ședinței, pornin- 
du-se de la concluziile analize
lor efectuate. în cursul zilei. în 
unități de producție, de cerce
tare și îftvățămînt. au fost exa
minate căile și modalitățile con
crete prin care județul Cluj 
poate să-și îndeplinească, în 
bune condiții, importantele 
sarcini ce îi revin din planul pe 
anul 1987 și pe întregul cincinal, 
din documentele Congresului al 
XlII-lea al P.C.R.
Tovarășului Nicolae Ceaușescu, 

tovarășei Elena Ceaușescu 
le-au fost adresate de către 
primul secretar al Comitetului 
județean de partid, Ioachim 
Moga, cuvinte de caldă mulțu
mire și profundă recunoștință 
pentru noua vizită ce o între
prind în județul Cluj, pentru 
sprijinul permanent acordat or
ganizației județene de partid, 
pentru preocuparea constantă 
manifestată față de dezvoltarea 
și înflorirea continuă a jude
țului, a întregii țări.

Primul secretar și membrii 
biroului, care au luat cuvîntul, 
au raportat secretarului general 
al partidului despre activitatea 
desfășurată de organele și or
ganizațiile de partid, de colecti

tare și se numără nrintre cele 
mai importante unități de acest 
gen din țară.

în secția de montaj, tovară
șului Nicolae Ceaușescu i-au 
fost prezentate, de către minis
trul industriei electrotehnice, 
Alexandru Necula. și directorul 
întreprinderii, loan Giurgea, 
principalele realizări în dome
niul înfăptuirii orientărilor și 
indicațiilor date de secretarul 
general al partidului cu prilejul 
vizitei de lucru efectuate aici 
în 1983, în ce privește electro- 
nizarea mașinilor textile, spo
rirea randamentului acestora, 
creșterea competitivității lor 
pe piețele externe. Au fost în
fățișate noile generații de uti
laje textile ce Înglobează un 
înalt grad de tipizare. între 40 
și 80 la sută,. elemente .automa
tizate de comandă, control și 
reglarea funcționării.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a fost informat, de asemenea, 
despre eforturile colectivului in 

vele de oameni ai muncii pen
tru înfăptuirea indicatorilor de 
plan, a obiectivelor actualului 
cincinal. în acest sens, au fo«t 
înfățișate rezultatele obținute, 
în perioada care a trecut de la 
începutul. anului, în industrie, 
agricultură, in domeniul inves
tițiilor. al construcțiilor so- 
cial-edilitare. Totodată, au fost 
menționate. în spirit critic si 
autocritic, neajunsurile manifes
tate în unele sectoare, care au 
făcut ca sarcinile de olan să nu 
fie îndeplinite în totalitate. în 
același timp, au fost relevate 
acțiunile întreprinse pentru 
eliminarea lipsurilor si ridicarea 
întregii activități la nivelul ce
rințelor impuse de dezvoltarea 
în ritm accelerat a economiei 
județului.

Avind în vedere situația pre
zentată, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a apreciat că rezul
tatele înregistrate nu sînt pe 
măsura puternicului potențial 
tehnic și uman al județului 
Cluj, că ele ar fi putut fi mai 
bune dacă comitetul județean, 
organele și organizațiile de 
partid, conducerile unităților 
productive ar fi urmărit cu 
mai .multă răspundere asigu
rarea tuturor condițiilor pentru 
îndeplinirea integrală a preve
derilor de plan. Secretarul ge
neral al partidului a relevat că 
județul Cluj, pentru care a fost 
alocat un volum important de 
investiții, are, în prezent, o pu
ternică bază materială, în in
dustrie și agricultură, deținînd 

domeniul adoptării de tehno
logii elastice, moderne, ceea ce 
a permis materializarea unor 
importante sarcini privind fa
bricarea de mâșini complexe, 
specializate, destinate și altor 
ramuri ale. economiei naționale 

■— industriilor metalurgică, • de 
autoturisme, de motoare elec
trice și transformatoare și uni
tăților producătoare de mobilă. 
Noile asimilări de tehnologii, 
repere și subansamble au con
dus, intre altele, în ultimii zece 
ani, la diminuarea importurilor, 
la realizarea unor produse ce 
întrunesc parametri la nivel 
mondial.

Preocupările colectivului în 
domeniul perfecționării în con
tinuare a produselor, al lărgi
rii gamei de fabricație, au fost 
analizate în timpul vizitării,,', 
standului de probe al întreprin
derii. unde erau puse la încet- ’ 
care mașini din noile generații 
de utilai textil si de prelucrare 
a lemnului.

o pondere însemnată în econo
mia țării. Aceasta impune — a 
arătat secretarul’.general al 
partidului — ,o mai bună folo
sire a fondurilor fixe, astfel in
cit- pe spațiile existente, prin- 
tr-o organizare mai judicioasă 
a muncii să se obțină o impor
tantă creștere a producției. 
Subliniind că județul dispune 
de tot ce este necesar pentru 
realizarea, sarcinilor ce îl revin, 

.tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
. cerut să se ia măsuri ferme în 
vederea înlăturării neajunsuri
lor și desfășurării .'întregii ac
tivități Ia.un nivel calitativ su
perior, recuperării restanțelor și 
înfăptuirii tuturor indicatorilor 
planului pe luna septembrie, pe 
semestrul doi și pe întregul an. 
S-a relevat că în centrul pre
ocupărilor trebuie să se situeze 
în continuare realizarea pro
ducției de export, asigurînjlu-se 
realizarea acesteia cu priorita
te și în cele mai bune condi- 
țiuni. Secretarul general al 
partidului a insistat asupra ne
cesităților de a m acționa cu 
hotărîre pentru reducerea chel
tuielilor dd producție. încadrarea 
In normele de consum aprobata 
si recuperarea depășirilor, pen
tru realizarea unor produse de 
înaltă calitate si ridicat nivel 
tehnic, pentru creșterea mai 
accentuată a productivității 
muncii. •

în continuare, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu s-a referit 
la unele aspecte ale activității 
din agricultura județului și pro

Subliniind că aceste realizări 
în domeniul. modernizării teh
nologiilor de fabricație, al asi
milării de . noi repere, suban- 
samble si produse, sînt rodul 
colaborării dintre specialiștii 
unității si institutele de oerce- 
tare, științifică si inginerie teh
nologică de Profil, gazdele au 
mulțumit călduros tovarășului 
Nicolae . Ceausescu., tovarășei 
Elena Ceausescu pentru orien
tările date si condițiile create, 
angpiindu-se să facă totul pen
tru" punerea în valoare. în con
tinuare. a . rezervelor si posibi
lităților de care dispun, pentru 
onorarea .exemplară a sarcini
lor ce le revin pe acest an. itr 
întîmpinarea Conferinței Națio-., 
nale a .. partidului, ne întregul 
cincinal .șî în, perspectivă.

, Anrecțind realizările munelto-' 
rilor. inginerilor, proiectantilor 
si tehnicienilor întreprinderii, 
felul în care au acționat si ac
ționează în domeniul moderni

ducțiile obținute care nu re
flectă potențialul existent, 
posibilitățile mari de care dis
pune acest ,, sector. Secretarul 
genferal al . partidului a cerut 
câ' în următorul an în județul 
Cluj să se producă o adevărată 
revoluție în agricultură, asjgu- 
rîndu-se o creștere considera
bilă a producției, vegetale și 
animaliere.

Au fost examinate, de aseme
nea, probleme privind buna 
organizare a teritoriului, siste
matizarea și modernizarea loca
lităților județului. în acest 
cadru, a fost relevată necesita
tea respectării. întocmai a pre
vederilor legale. în ceea ce pri
vește delimitarea perimetrelor 
orașelor și așezărilor rurale, 
asi^urîndu-.se, , reducerea, supra
fețelor construibile și mărirea, 
pe această cale, a terenurilor 
agricole.-

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a arătat că Înfăptuirea impor
tantelor obiective de dezvoltare 
economicb-socială a județului 
impune intehsificarea activi
tății polițico-organizatorice și 
cultural-educațive, i perfecțio
narea continuă a stilUlUi și me- 

... todelor de muncă’ ale biroului, 
ale. comitetului județean, ale 
organelor . și organizațiilor de 

1 partid. în așa fel îneît acestea 
să asigure conducerea eficientă 
a întregii activități, îndeplini
rea prevederilor planului pe 
1987 și pe întregul cincinal. Nu 
se poate vorbi de o activitate 

zării. ridicării continue a per
formantelor tehnico-functionale. 
gradului de competitivitate ale 
mașinilor ce le pțoduc. secre
tarul general al partidului le-a 
adresat calde felicitări, precum 
si îndemnul de a deveni. în cel 
mai scurt timp, una dintre cele 
mai bune unităti de profil din 
Europa si chiar din lume.

Tovarășul Nicolae. Ceausescu 
si tovarășa Elena Ceausescu au 
străbătut, apoi, intr-o mașină 
deschisă străzile municipiului 
Clui-Nanoca. regăsind aceeași 
atmosferă sărbătorească de pu
ternic entuziasm. Zeci de mit 

, de cluieni au salutat cu căldu- 
nră.' oe t o vară sinl. Nicolae 
..Cdausesttu si . tovarășa Elena 
Ceaușescu. exprim.indu-și bucu
ria și satisfacția față de noua 
vizită ce o întreprind în muni
cipiul și județul lor.

Vizita de lucru a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. împreună 
cu tovarășa Elena Ceaușescu, 
în județul Cluj continuă.

de partid — a subliniat tova
rășul Nicolae Ceaușescu — fără 
îndeplinirea programului de dez
voltare econOmico-socială a ju
dețului. a tării. în această pri
vință. organizația județeană de 
partid trebuie să tragă conclu
ziile corespunzătoare si să axeze 
munca de partid pe întărirea or
dinii. disciplinei, o bună organi
zare a muncii în toate sectoarele 
de activitate, ridicarea spiritului 
de răspundere, a conștiinței re
voluționare. pentru îndeplinirea 
în bune condiții a planurilor 
de dezvoltare.

La încheierea ședinței, to
varășul Nicolae Ceausescu a 
subliniat că organizația jude
țeană de nartid dispune de ex
periența si capacitatea necesare 
pentru a-si îndeplini sarcinile 
de mare răspundere ce-i revin, 
exprim îndu-si convingerea că 
oamenii. . muncii. în frunte cu 
comuniștii, vor face totul pen
tru realizarea exemplară,a pla
nului. a hotărîrilor Congresului 
al XlII-lea al partidului.

Tovarășul Nicolae Ceausescu 
a primit asigurări din partea 
primului secretar al Comitetului 
județean de partid că biroul, 
comitetul județean, organele si 
organizațiile de partid. Colec
tivele de oameni ai. muncii vor 
acționa în strînsă unitate pen
tru transpunerea î-n viată a 
orientărilor si indicațiilor pri
mite. pentru a întîmpina cu noi 
si tot mai mari succese Confe
rința Națională a partidului.

alese..De
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INVĂȚĂMÎNTUL - FACTOR HOTĂRÎTOR ÎN EDUCAREA COMUNISTĂ?
PATRIOTICĂ Șl UMANIST-REVOLUȚIONARĂ A TINEREI GENERAȚII

„Școala, invățămîntul constituie unul din factorii hotărîtori in educația și formarea conștiinței revoluționare a tineretului, 

în dezvoltarea spiritului patriotic, a dragostei de munca, de adevăr, de dreptate, a hotăririi de a acfiona in toate împrejurările

ca revoluționari, de a servi întotdeauna cauza socialismului, a patriei, a progresului economic și social." 
NICOLAE CEAUȘESCU

. ■ ‘ . z. (

Deschiderea noului an de invătămint se integrează. într-o vi
tală continuitate de gind și de faptă, in contextul istoric marcat 
de evenimente politice majore, cu valențe stimulative și deosebit 
de mobilizatoare pentru toate resursele creatoare ale poporului : 
al III-lea Congres al educației politice și culturii socialiste și 
apropiata Conferință Națională a partidului.

In strategia dezvoltării, a amplului proces de edificare a so
cietății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României 
spre comunism, partidul, secretarul său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, conferă invățămintului un rol de primă 
mărime, ca unul din factorii esențiali de transformare revoluțio
nară a țării. Este o perspectivă lucidă, o opțiune pentru viitor, 
intrucit făurirea noii orânduiri sociale, asigurarea progresului 
continuu al patriei noastre nu se pot realiza decît pe baza celor 
mai noi cuceriri ale științei, tehnicii și culturii, ale cunoașterii 
umane in general.

Realizarea obiectivelor stabilite de Congresul al XIII-Iea al 
partidului, trecerea României la stadiul de țară mediu dezvoltată 
implică firesc formarea multilaterală a tinerei generații, perfec
ționarea constantă a pregătirii întregului popor, creșterea com
petenței profesionale, științifice, lărgirea orizontului de cultură 
generală, dezvoltarea conștiinței socialiste.

Prin grija partidului și statului, dispunem azi de un Invățămint 
modern, cu o puternică bază materială, cu un personal didactic 
bine pregătit, fiind asigurate cele mai bune condiții pentru for

marea muncitorilor și a specialiștilor în toate domeniile. Școala 
românească de toate gradele și-a îmbogățit substanțial condiția sa 
materială. îndeosebi după Congresul al IX-lea al partidului, 
care inaugurează și in domeniul invățămintului o epocă de 
necontenite creșteri și perfecționări calitative. Este edificator, 
in acest sens, faptul că mai mult de trei sferturi din tot ce există 
astăzi ca bază materială a școlii românești a fost realizat in 
anii construcției socialiste, iar din această bază, peste '0 la sută 
a fost edificat in ultimele două decenii.

Investit cu inalte răspunderi sociale, cu nobila misiune de 
formare și educare a tinerei generații, invățămîntul românesc a 
parcurs un proces continuu de perfecționare și modernizare, fun
damentat pe valoroasele orientări ale secretarului general al 
partidului privind integrarea cu știința și producția, adaptarea 
la schimbările impuse de dinamica dezvoltării societății, la nive
lul exigențelor revoluției tehnico-științifice contemporane. O 
contribuție esențială la dezvoltarea și perfecționarea invăță
mintului o au măsurile adoptate de Consiliul Național al Științei 
și Invățămintului, sub conducerea tovarășei academician doctor 
inginer Elena Ceaușescu, măsuri ce vizează pregătirea tineretului 
in profil larg, creșterea rolului disciplinelor fundamentale in 
pregătirea profesională, intensificarea programelor do poli
calificare.

Dacă in anul de invățămint trecut, populația școlară a repre
zentat cirea un sfert din întreaga populație a țării, in acest an. 

activitatea instructiv-educativă cunoaște noi dimensiuni, pe baza 
hotăririi Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., Întregul 
personal muncitor în virstă de pină Ia 40 de ani incepînd. in 
mod eșalonat, să-și completeze studiile gimnaziale, iar absolvenții 
invățămintului obligatoriu de 10 ani tirmind a fi cuprinși, prac
tic integral, intr-o formă organizată de instruire, in invățămîntul 
liceal sau profesional.

Ridicarea nivelului de cunoaștere al întregului popor, obiectiv 
grandios al politicii partidului și statului nostru, are o profundă 
finalitate economico-socială — valorificarea întregului potențial 
material și uman existent ; baza materială și factorul uman fiind 
elemente dialectic corelate — și, in același timp, o finalitate 
umanist-revoluționară — dezvoltarea multilaterală a personali
tății umane, valorificarea marilor sale disponibilități creatoare.

In cuvintarea la deschiderea lucrărilor Congresului educației 
politice și culturii socialiste, secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, a conturat această profundă viziune, 
cu adinei implicații teoretice șl practice : ..înarmat cu cele mai 
noi cunoștințe din toate domeniile, ale culturii înaintate, omul poate 
să pătrundă și să Înțeleagă tot mai temeinic tainele naturii și 
ale universului, să devină tot mal cutezător, să-și făurească în 
mod conștient viitorul liber, independent și fericit.

Numai pe baza unei asemenea educații și culturi, omul, poporul 
nostru — ca, de altfel, orice popor — poate fi pe deplin liber, 
în adevăratul înțeles al libertății".

Conștienți de marile eforturi pe care societatea le face pentru, 
a le crea condiții cit mai bune de muncă și viață, elevii și 
studenții, toți tinerii patriei noastre răspund prin fapte, prin 
angajament deplin, chemării tovarășului Nicolae Ceaușescu de 
a învăța, de a-și însuși cele mai noi cunoștințe ale tehnicii, ale 
științei, ale culturii universale, pentru a se forma ca specialiști 
și muncitori cu inalla calificare și, totodată, ca oameni cu o 
înaltă conștiință socialistă, animați de spirit patriotic, de dragoste 
de muncă, de adevăr și dreptate, hotăriți de a acționa in toate 
împrejurările ca revoluționari, de a servi întotdeauna cauza 
socialismului, a patriei, a progresului economie și social.

Exprimindu-și calda recunoștință față de secretarul generai al 
partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, față de tovarășa Elena 
Ceaușescu, președintele Consiliului Național al Științei și tnvă- 
țămintului, pentru grija părintească pe care le-o poartă, tinerii 
răspund prezent, in sălile de curs. în cercurile științifice și teh
nice, pe scenele Festivalului național „Cîntarea României**,  ca 
și in întreprinderi și pe ogoare, pe șantierele unor mari obiective 
naționale, probind rn mod practic valoarea principiului educației 
prin muncă pentru muncă.

Acum, la începutul noului an de Invățămint, sub eemnul apro
piatei Conferințe Naționale a partidului, oă urăm tuturor elevi
lor, studenților și eadretor didactice cit mai însemnate suoeeee 
pe șantierele spiritului și muneji creatoare.

Stntem un popor care și-a 
făcut o lecție de existentă și 
un program de viată din a în
văța. din a se pregăti continuu. 
Nu există nivel al structurii 
sociale unde învătămîntul să 
nu fie prezent ca’ o componen
tă edificatoare, la scara indivi
dului și, fără îndoială, pe an
samblul societății. Ne sint. de 
aceea, familiare creșterile ma
teriale din domeniul învăță- 
mîntului. Ele reprezintă argu
mente edificatoare ale înaltului 
nivel al bazei materiale, deose
bit de generoase sub toate as
pectele. in cadrul căreia se 
desfășoară astăzi in România, 
si cu deosebire în anii care au 
trecut de la Congresul al IX- 
lea al partidului, procesul de 
instrucție și educație al tinerei 
generații. Sînt. intr-adevăr, mi
nunate aceste condiții și ele 
obligă pe tînărul aflat în ban
că. preșcolar, școlar. licean, 
student, să depună maximum 
de efort pentru a se pregăti 
sub semnul exigenței impuse 
de onoarea excepțională pe 
care societatea noastră i-o face 
de a-i acorda posibilități infi
nite de pregătire și afirmare 
creatoare. Dar să trecem la 
limbajul mai concret, însă. în 
felul lui. grăitor și deosebit de 
convingător, al cifrelor • Dacă 
în 1965 se acorda invătămîntu- 
lui 6,5 miliarde lei. in cinci
nalul 1981—1985 suma se ridica 
la 88 miliarde lei • în 1965 e- 
xistau 7 267 de grădinițe, ca as
tăzi numărul lor să crească la 
13 950. Să comparăm acest nu
măr cu 1 577. cite existau în 
1938, spre a realiza imaginea 

unei acumulări Intr-adevăr 
spectaculoase.

Salturi impresionante ee în
registrează în toate comparti
mentele invățămintului. Să în
cepem cu învătămîntul supe
rior • înainte de 1944 Româ
nia avea numai 4 centre uni
versitare. Avem astăzi 19 cen
tre universitare în care își des
fășoară activitatea 134 de fa
cultăți. în cadrul a 44 institute 
de invătămint superior. La 
București. Cluj-Napoca, Iași,

La dispoziția tineretului 
studios — cele mai bune 

condiții de viată si învățătură> > a >

Timișoara. în peisajul citadin, 
își duc viata adevărate orășele 
studențești. într-o ambiantă de 
muncă asiduă. Pe Întinsul tării, 
studenții desfășoară cursurile, 
seminariile și orele de pregă
tire practică în 981 amfitea
tre. 1 061 Săli de seminar, 298 
ateliere. 4 260 laboratoare. Din
colo de aceste aspecte ale ca
drului de pregătire specifică 
fiecărei profesii au cunoscut o 
ascendentă vertiginoasă și spa
tiile de viată cotidiană a stu
denților • în cele 284 de că
mine studențești se află 91 000 

locuri. 80 250 au apărut după 
1944. iar dintre acestea 56 000 
în ultimele două decenii • 70 
la sută din suprafața construită 
pentru invătămint este rodul 
perioadei de după 1965.
• Același tablou substanțial 

relevă si învătămîntul primar 
și gimnazial. Cele 6 870 școli 
primare și 7 430 gimnazii po
sedă împreună 9 120 laboratoare 
și 5 942 ateliere de practică. în 
așezămintele liceale, baza ma
terială a desfășurării practicii 

dovedește un ridicat nivel ști
ințific și tehnic, bună parte din 
aceasta fiind rodul inteligentei 
tehnice a elevilor. în cadrul 
unui amplu proces de autodo
tate și autoutilare • Dacă e 
să rămînem la același aspect 
se impune să adăugăm că. în 
cadrul celor 753 de școli pro
fesionale și 296 școli de maiștri, 
se află numeroase laboratoare 
(5 060 numai în prima catego
rie) și ateliere de desfășurare a 
practicii (5 725, de asemenea, 
in prima categorie de școli). în 
internatele pentru elevi sînt 

amena jat» 187 000 locuri, iar 
numărul cantinelor se ridică 
la 800.

• Dacă e să ne referim la 
domeniul cărții pentru tinere
tul școlar, trebuie să mențio
năm că în cele 10 600 biblioteci 
se află un fond de carte de 50 
milioane volume. în domeniul 
editorial școlar apar 542 de 
titluri cu un tiraj de 16 946 000 
exemplare • Pentru pregătirea 
multilaterală a tineretului stu
dios activează 232 960 cadre di
dactice (educatoare, învățători, 
profesori, cadre din domeniul 
universitar).

Panoramat în felul acesta, ca 
argument cifric, sistemul învă- 
tămintului nostru indică un 
potential material impunător, 
pe măsura dinamicii procesului 
instructiv și educativ, a exigen
telor formulate de conducerea 
de partid, de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, cu diverse prilejuri 
si cu deosebire în momentele 
deschiderii fiecărui nou an de 
invătămint. Baza materială des
tinată învătămîntului se inte
grează funcțional sistemului de 
sarcini multiple privind cali
tatea și eficienta în producție, 
pe ansamblul economiei, așa 
ineft la dispoziția celui care 
învață se află practic o paletă 
cu mult mai largă de posibili
tăți de pregătire, de aplicare 
a cunoștințelor, deci de verifi
care în practică a „rezultatu
lui" care este tinărul cu o te
meinică formație multilaterală, 
stăpîn pe cele mai înaintate 
cuceriri din domeniul științei 
și tehnicii, al culturii și cu
noașterii umane.

Recentul Congres al educa
ției politice și culturii socialis
te a dezbătut într-un cadru 
larg, profund democratic, pro
blemele complexe ale educației 
și culturii care — incepînd cu 
istoricul Congres al IX-lea al 
P.C.R. — s-au situat în mod 
constant între preocupările ma
jore ale teoriei și acțiunii re
voluționare, elaborate cu ge
nială strălucire si aplicate cu 
înțelepciune și clarviziune de 
secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Rolul hotăritor al școlii, al 
învătămîntului de toate grade
le in dezvoltarea și răspindlrea 
științei și culturii. în pregătirea 
tineretului pentru muncă și 
viată, in formarea omului nou 
și dezvoltarea conștiinței 'socia
liste. revoluționare, a fost re
liefat cu toată pregnanta in 
cuvintarea tovarășei Elena 
Ceaușescu la încheierea lucră
rilor congresului.

Orientările și indicațiile cu
prinse in aceste importante' do
cumente ale marelui forum al 
educației politice și culturii 
noastre socialiste constituie 
pentru toți cei care îsi dedică 
activitatea formării și educării 
tinerei generații un luminos 
îndemn de a ridica necontenit 
nivelul procesului instructiv- 
educativ. de a răspunde cu spo
rită exigentă însemnatelor în
datoriri sociale ale învătămîn
tului vizind instruirea și educa
rea tinerei generații, pregătirea 
forței de muncă necesare eco
nomiei, științei și culturii, per
fectionarea profesională a tu
turor celor ce muncesc, forma
rea omului nou. capabil să se 
manifeste plenar în societatea 
socialistă.

• Oprindu-ne, pentru început, 
la un element care are un rol 

Important ta asigurarea unei 
formații de profil larg, respec
tiv structura planului de învă
tămînt. reținem că în licee 54 
Ia aută din timpul de pregă
tire este afectat studiului dis
ciplinelor fundamentale, de 
cultură generală si social-poli- 
tice, iar 46 Ia sută celor teh
nologice si de specialitate, pre
cum si practicii în producție • 
Accentul pus pe politehnlzare și

Ample posibilități de 
formare și afirmare 

creatoare, multilaterală
totodată interesul de a asigura 
tinerilor in formare însușirea, 
pe lingă profesia de bază, și a 
altei sau a mai multor profesii 
apropiate, a creat si creează 
condiții pentru a răspunde 
prompt nevoilor producției ma
teriale. mobilității acesteia • 
Rezultatele tuturor acestor 
preocupări constau mai ales 
în calitatea specialiștilor ie- 
Siti de pe băncile școlilor șl 
facultăților, oameni care sînt la 
originea marilor înfăptuiri din 
economie, știință, cultură • Ca 
să ne referim doar la Capitală, 

anual, cele 141 de licee șt școli 
profesionale din municipiul 
București pregătesc. în medie. 
35 000 de muncitori calificați, 
în structura cerută de economie 
și de celelalte sectoare de ac
tivitate • Valoarea producției 
globale realizate de elevi în 
atelierele școală sau direct în 
întreprinderi depășește 150 de 
milioane lei. Ia nivelul unui 
an • In rindurile inovatorilor 
din Capitală, ca de altfel în în
treaga tară, se află și elevi din

Învățămintul liceal, profesional 
și chiar din cel gimnazial, toate 
acestea ilustrînd faptul că edu
cația tineretului pentru muncă 
si viată dă roade așteptate • 
Mutatii importante s-au produs 
și în conținutul educației pa
triotice. revoluționare a pre
școlarilor și elevilor; pornind 
de la caracteristicile de bază 
ale patriotismului revoluționar, 
s-a acționat, împreună cu or
ganizațiile de copii și tineret, 
pentru ca, prin întregul său 
conținut. învătămîntul să con
tribuie la cultivarea în rindul 

tineretului a noilor valori spe
cifice orînduirii noastre socia
liste • Astfel, în anul școlar 
care a trecut, cirea 2.3 mili
oane de pionieri si elevi au ac- 
.tivat în cadrul a 45 830 de 
cercuri pe obiecte de invătă
mint și 57 550 cercuri tehnico- 
aplicative • Multe dintre ac
tivitățile de la cercurile res
pective se finalizează în cadrul 
unor concursuri de creație teh- 
nico-știintifică, >umr sint con
cursurile pentru pionieri „Ate
lier 2000“ si „Start spre viitor" 
• Liceenii au beneficiat și ei’ 
de cadrul creat de cele 31 940 
de cercuri și societăți științifi
ce. în care au fost cuprinși 
peste 364 400 elevi • Numeroși 
elevi de liceu au fost, de ase
menea. prezenti la olimpiade și 
concursuri profesionale, pre
cum si la sesiunile de referate 
si comunicări • La rindul lor. 
studenții s-au putut manifesta 
in cadrul a 2 321 cercuri știin
țifice • Un mare număr de 
ștudenti se implică an de an 
în concursurile profesional-ști- 
intifice pe discipline fundamen
tale și alte obiecte de invătă
mint, precum și in cadrul se
siunilor și conferințelor națio
nale ale cercurilor științifice 
studențești • Afirmarea com
plexă a personalității tinere are 
Ioc și printr-o intensă activi
tate de educație politico-ideo- 
logică. patriotică și revoluțio
nară, in spiritul înaltelor nor
me de muncă si viată comu
niste • Creativitatea și voința 
de autodepășire se manifestă și 
in domeniul artistic, in genero
sul cadru oferit de Flestivalul 
național „Cintarea României" 
Anual, milioane de copii și ti
neri practică sportul sub gene
ricul „Daciadei" • Alte sute 
de mii participă anual Ia ac
țiuni turisticei

Dacă este adevărat faptul că 
învățătura s-a bucurat la noi 
întotdeauna de stimă, dragoste 
și prețuire este tot pe-atît de 
adevărat că școala românească, 
în anii socialismului, și-a per
fecționat în permanentă struc
turile, in raport cu cerințele și 
exigențele fiecărei etape în 
parte.

Azi, învătămîntul românesc, 
constituit ca un- sistem com
plex, închegat, de pregătire 
multilaterală a tineretului în 
vederea formării cadrelor nece
sare tuturor domeniilor vieții 
economico-sociale a tării, așa- 
ză la temelia sa ideea științific 
fundamentată a îmbinării armo
nioase a cunoștințelor teoretice 
cu practica productivă și cerce
tarea științifică.

Deschisă tuturor fiilor patriei, 
oferindu-le tuturor, deopotrivă, 
largi posibilități de cunoaștere 
și instruire intr-un domeniu sau 
altul, dar și de repartizare ra
pidă și eficientă în producție, 
conform pregătirii fiecăruia și 
a necesităților economico-soria- 
le ale țării, școala românească 
se află, azi, la ora afirmării de
plinelor sale potențialități in
structiv formative. Iată, în cele 
ce urmează, exprimate sintetic, 
cîteva repere elocvente ale de
venirii invățămintului româ
nesc. din perspectiva formării 
unor cadre temeinic pregătite, 
destinate tuturor domeniilor 
vieții economico-sociale.
• în virtutea politicii uma

niste promovate de partidul 
nostru a fost ridicat nivelul 
obligatoriu de școlarizare de la 

4 ani (Înainte de 23 August 
1944) la 10 ani, urmînd ca pină 
la finele actualului cincinal, in 
învățămintul de 12 ani să fie 
cuprinși circa 60 la sută din ab
solvenții treptei I de liceu, iar 
pină in anul 2000 întregul tine
ret al țării să fie cuprins in 
învățămintul de 12 ani. • Ca 
formă de invățămint de bază

Pentru toate domeniile 
activității economico- 

sociale — cadre cu înaltă 
competență profesională

in care se pun bazele formării 
viitoarelor cadre ale vieții eco
nomico-sociale a țării, institu
ția liceală a fost organizată pe 
tipuri și profiluri, stabilite in 
funcție de necesitățile de forță 
de muncă și de criteriul terito
rial. al asigurării dezvoltării ar
monioase a tuturor județelor 
țării. • Astfel, paleta diversifi
cată a Invățămintului liceal cu
prinde 9 tipuri de licee cu 34 

de profiluri ce asigură pregăti
rea în 80 de meserii. • Con
form acestor exigențe, 90 la sută 
din absolvenții claselor a VIII-a 
se pregătesc in licee industria
le, agroindustriale și silvice. 
® Dintre acestea, numai liceele 
agroindustriale pot fi regăsite 
în 116 localități rurale din țară. 
• Practic, in România de azi 

nu există nici o localitate in 
care să nu ființeze măcar o sin
gură unitate școlară. • în pa
ralel cu învățămintul liceal, in- 
vățămintul profesional urmează 
a școlariza anual circa 1/3 din 
elevii ce au absolvit 10 clas», 
asigurarea de cadre impunind, 
în cincinalul actual, formarea 
profesională a unui număr de 
2 milioane de tineri. • Racor
date la cele mai înaintate cu

ceriri ale științei și culturii, ale 
cunoașterii umane in genera', 
tot mai bine pregătite se dove
desc a fi și actualele generații 
de studenți, viitorii specialiști. 
• Numărul studenților a cres
cut de la 26 490 în anul univer
sitar 1938/1939, la 41 000 în in
tervalul 1965/1966 și la circa 
160 000 in anul universitar 1985/ 
1986. • Potrivit necesităților 
economiei naționale, circa 66 
la sută dintre studenți urmează 
institute de invățămint superior 
cu profil tehnic, agricol și sil
vic. • în întreaga țară există 
azi un număr de 19 centre uni
versitare în cadrul cărora func
ționează 44 de institute de în- 
vățămint superior ce înglobează 
134 de facultăți cu profiluri din
tre cele mai diverse. • Grație 
democratismului societății noas
tre, și tinerilor, asemenea tutu
ror oamenilor muncii, li se oferă 
posibilitatea perfecționării per
manente. • Astfel, în anui de 
invățămint 1985/1986 au urmat 
cursurile serale ale liceului 
aproximativ 173 000 tineri. • 
Cirea 37 000 au fost înscriși la 
forma de invățămint amintită 
și peste 9 000 la fără frecven
ță. în cadrul diferitelor facul
tăți. • Așadar, o întreagă ge
nerație care învață, care se for
mează la școala muncii și în-*  
vățăturii ca tineri de înaltă 
competență profesională și po
litică. revoluționari energici, 
capabili de a aduce. Ia locurile 
de muncă, spiritul novator in 
economia, știința și cultura 
românească.

Răspunzînd prin noi șt' sem
nificative impliniri minuna
telor condiții de viată și 
studiu puse la dispoziția lor, 
tinerii României socialiste 
învață necontenit și se desăvîr- 
șesc profesional în cele mai di
ferite meserii, imbogățindu-și 
fără preget bagajul de cunoștin
țe, muncind și trăind în chip 
comunist. Iată, de pildă, anul 
acesta, ce a încununat un lung șir 
de succese ale anilor trecuti. re
prezentanții elevilor României au 
obținut, în confruntările școlare 
internaționale cel mai bun din
tre rezultatele lor de pină acum. 
In toate cele trei olimpiade bal
canice — de matematică, fizică 
și chimie — echipele noastre 
s-au situat pe primul loc. La 
olimpiada balcanică de matema
tică, toți cei șase reprezentanți 
ai noștri au obținut premiul I. 
fiecare obținind punctajul 
maxim ; la cea de fizică, elevii 
români au obținut două premii 
I. două premii II și un premiu 
III, precum și opt premii speci
ale ale juriului ; la cea de chi
mie, cei patru reprezentanți 
români au obținut premiul I. 
Faptul că două dintre aceste 
olimpiade balcanice (cea de fi
zică și cea de chimie, aflată la 
prima ediție) s-au desfășurat la 
București reprezintă iarăși o 
notă bună pentru calitatea înal
tă a Invățămintului românesc, 
recunoscută și apreciată ca atare 
peste hotare. Succese încă șl 
mai strălucite au obținut repre
zentanții noștri la cele trei olim
piade școlare internaționale. La 

cea de matematică, echipa 
României a obținut o perfor
manță unică în istoria de pină 
acum a olimpiadelor internați
onale de acest fel, obținind 250 
de puncte din 250 posibile, situ- 
îndu-se, cu 5 premii I și un 
premiu II. pe locul I între nați
unile participante. Același loc I 
l-a ocupat echipa României și la

Fapta exemplară — 
supremul criteriu al 
evaluării și prețuirii 

muncii noastre
olimpiada internațională de fi
zică, cu două premii I, două 
premii II, un premiu III și două 
premii speciale. în sfirșit, cea 
mai bună participare a sa de 
pină acum a Înregistrat echipa 
României, și la olimpiada inter
națională de chimie, cu două 
locuri I. un loc II și un loc III. 
• Anual, peste 9 000 de tineri 
participă la concursurile școlare 
pe obiecte, peste 2 000 obținind 
la fazele naționale binemeritate 

premii și distincții. • Alte mii 
de elevi participă Ia diversele 
faze ale sesiunilor de referate și 
comunicări științifice ale ele
vilor. Numai la ultima ediție, 
din acest an, a Sesiunii naționa
le de referate și comunicări ști
ințifice ale elevilor au fost pre
zentate 502 lucrări în cadrul a 
13 mari secțiuni ; dintre acestea

360 (adică peste 70 la sută din 
lucrări) au fost evidențiate cu 
premii și mențiuni, 80 propuse 
spre publicare, cu statut de lu
crări științifice și de speciali
tate, 20 recomandate Oficiului 
pentru Mijloace de învățămint, 
iar 18, Oficiului de Stat pentru

Pagină realizată de I. LAZ AR, A. POP, A. ȘANDRU, 
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Invenții și Mărci. • Depășind 
prejudecata pregătirii exclusiv 
teoretice, ruptă de viață, școala 
românească aplică cu deplin 
succes, formula integrării învă
țăm intui ui cu practica și pro
ducția. • în 1985. valoarea acti
vității de practică productivă a 
elevilor a depășit 1,2 miliarde 
lei, în timp ce valoarea activită
ții de integrare din învățămintul 
superior se cifra la aproximativ 
650 milioane lei. • Semnifica
tiv este și faptul că pe par
cursul a 5 ani de zile (1981— 
1985) studenții au realizat un 
număr de 22 560 teme de cerce
tare. din care 15 519 cu aplicabi
litate practică imediată și 4 493 
teme de cercetare fundamentală. 
• Multe din creațiile tehnico- 
științifice ale elevilor și stu
denților au fost distinse cu im
portante premii și mențiuni in 
cadrul Festivalului național 
„Cîntarea României". • Alături 
de triada mai sus amintită, un 
alt principiu de bază al întregu
lui proces instructiv-educativ îl 
constituie educarea prin muncă 
și pentru muncă a tinerei ge
nerații. • în 1985, peste 185 000 
de elevi și studenți au fost pre- 
zenți în cadrul a 238 de șantiere 
naționale și județene ale tinere
tului. De asemenea, elevii și 
studenții au participat într-un 
număr impresionant (1800 000) 
la lucrările campaniei agricole, 
la activitatea de colectare a ma
terialelor refolosibile etc.
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asigurării unei largi democrații 
muncitoreștî-revoluționare, care 
să asigure participarea tuturor 
categoriilor sociale, a întregului 
popor la conducerea diferitelor 
sectoare de activitate.

Am menționat mai înainte că 
asigurăm conducerea economiei 
pe baza principiilor democratice 
ale autoconducerii și. autogesti- 
unii ca principii de bază ; dar, 
pornind de la aceasta, am reali
zat un larg sistem democratic 
de conducere, care se concreti
zează prin consilii ale oamenilor 
muncii în toate domeniile de 
activitate — în industrie, în agri
cultură, învățămint, știință, in 
toate sectoarele. In consiliile oa
menilor muncii din industrie și 
alte sectoare, cel puțin 30 la sută 
din membri sînt muncitori care 
lucrează direct în producție. 
Desigur, în agricultura de stat 
acești membri sint muncitori a- 
gricoli, iar în cooperativele agri
cole de producție ei sînt aproa
pe în totalitate țărani coopera
tori și mecanizatori, plus specia
liștii care lucrează in sectoarele 
respective de activitate.

fn toate aceste organisme sînt 
cuprinși peste o jumătate de 
milion de muncitori, țărani, in
telectuali din toate sectoarele. 
Consiliile de conducere ale oa
menilor muncii au rol delibera
tiv, adică hotărăsc asupra în
tregii activități și conduc întrea
ga activitate.

Am trecut in folosința colec
tivelor de oameni ai muncii 
fondurile fixe din fiecare Între
prindere. Muncitorii și ceilalți 
oameni ai muncii răspund de o 
parte a avuției generale a țării, 
în calitatea lor de proprietari și 
producători. Am instituționali- 
zat adunările generale, ca orga
ne colective de conducere care 
hotărăsc asupra întregii activi
tăți economice și sociale.

Pentru a asigura o mai bună 
participare a oamenilor muncii 
la conducere, atît pe plan local, 
cît și național, am creat orga
nisme județene ale consiliilor 
oamenilor muncii, precum și 
organisme naționale. Avem un 
Consiliu național al oamenilor 
muncii, un Consiliu național al 
agriculturii, un Consiliu națio
nal al științei șl învățămîntuiui, 
un Consiliu al culturii și educa
ției. La fiecare 5 ani, în aceste 
domenii avem congrese la care 
Participă reprezentanți aleși da 
oamenii muncii- La Congresul 
oamenilor muncii, spre exem
plu. participă 11 000 de oameni 
la Congresul agriculturii parti
cipă, de asemenea, ' 11 000 de 
oameni ; la Congresul științei 
și invățămîntului — circa 7 000 
de oameni, iar la Congresul 
culturii, care a avut loc cu dte- 
va săptămini In urmă, 5 000 de 
oameni.

Ara creat deel un larg sistem 
democratic de conducere a tu
turor sectoarelor, care, împreu
nă cu organele de stat, asigură 
conducerea democratică • între
gii activități. Desigur, avem 
Marea Adunare Națională, alea
să prin vot secret o dată la 5 
ani ; avem consilii populare In 
comune, orașe și județe, oare se 
aleg 1* * doi ani și jumătate. 
Avem, la fiecare 5 ani, un con
gres care dezbate problemele 
consiliilor populare ale orașelor, 
comunelor și județelor, ale ac
tivității teritoriale și alege un 
parlament al acestor consilii 
care aprobă, înaintea Marii 
Adunări Naționale, toate legile 
privind activitatea locală in 
general, dar și celelalte. Am 
introdus, da circa 20 de ani, 
principiul depunerii mal multor 
candidaturi — de 2 Și 3. can
didați — pentru un loc do de
putat ații tn Marea Adunare 
Națională, cît și tn consiliile 
populare.

Cu prilejul Zilei naționale a 
Republicii Costa Rica, luni, a 
avut loc în Capitală o mani
festare culturală organizată de 
Institutul român pentru relații
le culturale cu străinătatea, în 
cadrul căreia au fost prezenta
te impresii de călătorie din a- 
ceastă tară.

terminat învingător In cursa de 
408 m garduri cu 48“89/100.
• IN ETAPA A 6-A a cam

pionatului de fotbal al Belgiei, 
echipa F.C. Malines, adversara 
formației Dinamo în „Cupa 
Cupelor", a învins pe teren pro
priu, cu scorul de 3—0, echipa 
St. Trondm.
• PREȘEDINTELE Federa

ției internaționale de »șah, Flo
rencio Campomanos, a sosit la 
Sevilla, pentru a se informa in 
legătură cu pregătirile ce se fac 
in acest oraș care va găzdui 
începind dc la 12 octombrie, 
meciul pentru titlul mondial de 
șah dintre actualul campion 
Gări Kasparov și șalangerul său 
Anatoli Karpov. Meciul va cu
prinde 21 de partide. Festivita
tea de deschidere va avea loc 
la 10 octombrie, la teatrul Lope 
de Vega, pe scena căruia se vor 
disputa și partidele întrecerii 
dintre cei doi mari maeștri so
vietici.

• LA KIEV, în cadrul tur
neului internațional de hochei 
pe gheață pentru premiul zia
rului „Soviețschi Sport", echipa 
cehoslovacă V.S.J. Kosice a 
întrecut cu scorul de 9—3 (3—1, 
2—1, 4—1). selecționata divi
zionară din România.

Deci putem opune că am creat 
un sistem larg democratic, care 
se bazează atît pe organele cla
sice, ca să spun așa, dar și pe 
noi organisme democratice, re
voluționare. care asigură parti
ciparea directă a oamenilor 
muncii la conducerea tuturor 

sectoarelor. Pe eoeastă bază, noi 
considerăm că sistemul demo
cratic realizat în România poate 
să-și demonstreze superiorita
tea față de orice altă democra
ție așa-zis reprezentativă, clasi
că. Noi pornim de la faptul că, 
în condițiile actuale, ale crește
rii rolului maselor populare, al 
popoarelor în dezvoltarea soci
etății, trebuie să se creeze și 
forme noi, democratice, care să 
permită popoarelor să participe 
nemijlocit la conducere, nu nu
mai prin organele reprezentati
ve. De aceea, noi am formulat 
teza că făurim socialismul cu 
poporul și pentru popor.

ÎNTREBARE : Domnule
președinte, aproape că nu 
există luare de poziție pu
blică a dumneavoastră in 
care să nu vă referiți la 
problemele vieții internațio
nale. Cum Vedeți dumnea
voastră viitorul lumii în con
dițiile proliferării armelor 
nucleare, ale intensificării 
cursei înarmărilor și multi
plicării zonelor de conflict, 
cină se menține amestecul 
marilor puteri în treburile 
interne ale altor state și se 
perpetuează tendința de îm
părțire a lumii in noi zone 
de influență ?

RĂSPUNS : România consi
deră că înfăptuirea obiectivelor 
«ale de dezvoltare economico- 
socială nu se poate realiza decit 
în condiții de pace și colabo
rare internațională cu toata sta
tele lumii, fără deosebire de 
orînduire socială. De altfel, se 
poate spune că nici un popor 
nu poate să se dezvolte decit în 
condiții de pace. De aceea, con- 
centrîndu-ne forțele spre reali
zarea obiectivelor, a programe
lor de dezvoltare și construc
ție socialistă, acordăm o mare 
însemnătate activității interna
ționale.

Dezvoltăm larg relațiile eu 
toate statele lumii. Așezăm la 
baza acestor relații principiile 
egalității, respectului indepen
denței. suveranității, neameste
cului în treburile interne și a- 
vantajului reciproc. Ne pronun
țăm cu hotărîre împotriva forței 
și a amenințării cu forța, pen
tru respectarea dreptului fiecă
rui popor Ia dezvoltare liberă, 
așa cum o dorește, fără nici un 
amestec din afară.

Omenirea se găsește acum în
tr-o epocă nouă, care a schim
bat fundamental felul de a gîndi 
în problemele păcii și războiu
lui. Am in vedere existența 
armelor nucleare care pot să 
distrugă întreaga omenire, în
seși condițiile pentru existența 
vieții pe planeta noastră. De 
'aici decurge și necesitatea unei 
noi gîndiri, care trebuie să 
pornească de la faptul că, în 
asemenea condiții, un război 
mondial nu este posibil și că. 
deci, trebuie înlăturat însuși 
războiul din viața omenirii.

In primul rind, este necesar 
să sa facă totul pentru înlătu
rarea totală a armelor nuclea
re. Da aceea, noi am salutat și 
susținem propunerile Uniunii 
Sovietica privind lichidarea ar
melor nucleare pînă în anul 
2000. Ne pronunțăm pentru rea
lizarea unor acorduri corespun
zătoare între Uniunea Sovietică 
și S.U.A. în privința trecerii la 
reducerea, pînă la eliminarea 
totală, a armelor nucleare. In 
acest cadru, considerăm că este 
posibil și trebuie să se ajungă 
la un acord corespunzător pri
vind eliminarea rachetelor nu
cleare eu rază medie de acțiune 
și operativ-tactice din Europa 
și din Asia. După părerea noas
tră. atît propunerile Uniunii 
Sovietice, cît șl cele ale S.U.A. 
permit să se ajungă la un acord 
în această problemă. Este insă 
necesar ca celelalte state — am 
în vedere statele din Europa, 
unde se găsesc aceste arma
mente — să acționeze mai ho- 
tărtt și să renunțe la orice ar 
putea împiedica realizarea aces
tui report.

în același timp, ne pro

nunțăm pentru trecerea la 
reducerea armamentelor con
ventionale. România, de altfel, 
a și hotărit, anul trecut, redu
cerea unilaterală, cu 5 la sută, 
a acestor armamente și a chel
tuielilor militare.

După părerea noastră, nu 
există astăzi problemă mai im
portantă decît aceea a dezarmă
rii, îndeosebi nucleare, și asigu
rării păcii. Aceasta va asigura și 
condițiile necesare pentru ca o 
parte importantă din mijloacele 
materiale, financiare, umane să 
fie folosite in scopul dezvoltării, 
al soluționării multor probleme 
economico-sociale. inclusiv a șo
majului, a analfabetismului, a 
sănătății, a ridicării generale a 
nivelului de trai al popoarelor.

Ne pronunțăm cu toată fermi
tatea pentru soluționarea tutu
ror problemelor dintre state nu
mai prin tratative. Considerăm 
că toate conflictele existente 
trebuie rezolvate pe calea ne
gocierilor. Aceasta este valabil 
și in ce privește conflictul din 
Orientul Mijlociu, și în războiul 
dintre Iran și Irak, și în pro
blemele din America Centrală. 
As menționa, in acest cadru, 
eforturile țărilor din America 
Centrală, acordul recent stabi
lit privind soluționarea proble
melor prin negocieri și asigura
rea independentei popoarelor 
din această zonă.

în general, considerăm că este 
necesar ca marile puteri, si de
sigur toate statele, să pună ca
păt oricărui amestec în trebu
rile interne ale altor țări, să 
renunțe cu desăvârșire la politi
ca de forță, la tendință de 
dominație în diferite zone ale 
lumii. în acest cadru, as men
ționa. referindu-mă la conflic
tul dintre Iran și Irak, perico
lul pe care îl reprezintă pre
zența navelor militare ale 
S.U.A. și ale altor state în Golf, 
care poate duce la o extindere a 
conflictului, cu consecințe foarte 
grave. De aceea, ne pronunțăm 
pentru retragerea flotelor străi
ne din Golf, și în general din 
alte mări si oceane, considered 
că toate mările si oceanele tre
buie să rămînă libere pentru na
vigația internațională în scopuri 
pașnice.

Noi considerăm că, în actua
lele împrejurări, deși situația 
este gravă, există totuși forte 
puternice care, actionind unite 
împreună cu toate popoarele ce 
doresc pacea, pot schimba 
cursul evenimentelor, pot impu
ne o politică democratică, de 
dezarmare, de pace, relații in
ternaționale în deplină egalitate,

ÎNTREBARE: Domnule
președinte, datoria externă și 
inflația sint două dintre cele 
mai grav» probleme care a- 
fretează economia multor 
țări ale lumii. Ce s-ar putea 
face pentru ca efectele aces
tora să nu se agraveze? Cum 
acționează România in acest 
sens? Prin ce s-ar caracteriza 
o nouă ordine economică in
ternațională?

RĂSPUNS: într-adevăr, si
tuația economică internațională 
continuă să fie gravă. De altfel, 
se poate spune că, în ultimii 
ani, aceasta s-a înrăutățit și, 
îndeosebi, s-a agravat situația 
țărilor în curs de dezvoltare. 
Acesta este rezultatul direct al 
politicii marilor puteri imperia
liste, a monopolurilor, a capita
lului financiar internațional, al 
relațiilor de inechitate și inega
litate in schimburile economice 
mondiale. Toate acestea au de
terminat o creștere puternică a 
datoriei externe generale și. în
deosebi. a țărilor în curs de 
dezvoltare. S-a vorbit mult pînă 
acum și s-au desfășurat o se
rie de tratative sub diferite 
forme, dar, pe ansamblu, nu s-a 
ajuns la rezultate pozitive. în 
primul rind datorită poziției ță
rilor dezvoltate.

România se pronunță pentru 
soluționarea acestor probleme 
pe calea tratativelor între țări
le dezvoltate și țările în curs de 
dezvoltare. Considerăm că teza 
soluționării individuale, sau cu 

fiecare tară, a problemelor ur
mărește, de fapt, să împiedice 
acțiunea comună a țărilor in curs 
de dezvoltare pentru a se a- 
junge la o soluționare globală a 
problemelor. Situația este de 
așa natură incit soluțiile parția
le sau individuale nu asigură 
rezolvarea generală a proble
melor. Se impun soluții globale, 
care să țină seama și să por
nească de la necesitatea unor 
schimbări fundamentale in re
lațiile economice internaționale. 
Avem în vedere, in acest cadru, 
realizarea unor noi relații eco
nomice, bazate pe echitate și 
egalitate, accesul la cuceririle 
științei și tehnicii pentru țările 
in curs do dezvoltare, desființa
rea unor bariere vamale, asi
gurarea unui raport echitabil 
între prețurile materiilor primo 
și preturile mărfurilor industria
lizate, realizarea unei soluțio
nări globale a problemei dato
riilor externe.

în această privință România a 
propus o serie de măsuri care 
au in vedere chiar lichidarea 
unor datorii pentru țările mai 
slab dezvoltate, reducerea dato
riilor pentru alte țări, o scăde
re radicală a dobînzilor, reeșa- 
lonarea plătii datoriilor care 
rămîn pe o perioadă îndelunga
tă, fie cu o dobîndă foarte mică, 
fie chiar fără dobindă. De ce 
am făcut aceste propuneri ? 
Pentru că avem în vedere că, 
prin dobinzile de pînă acum, 
țările debitoare au restituit, de 
fapt, in întregime sumele îm
prumutate» Deci, băncile, mono
polurile care au acordat credi
te și-au recuperat în fond nu 
numai creditele, dar chiar si o 
anumită parte de dobînzi mai 
rezonabile.

Pentru soluționarea acestor 
probleme este necesar ca țările 
in curs de dezvoltare să-și în
tărească solidaritatea, să acțio
neze mai unite pentru că, alt
fel. nu vor putea determina ță
rile dezvoltate, monopolurile, 
capitalul financiar să meargă la 
o soluționare corespunzătoare a 
problemelor.

Am menționat că ne pronun
țăm pentru negocieri. După pă
rerea mea, asemenea negocieri 
s-ar putea desfășura cel mai 
bine in cadrul O.N.U., prin or
ganizarea unei conferințe inter
naționale cu participarea tutu
ror statelor — atît a celor in 
curs de dezvoltare, cît si a ce
lor dezvoltate —, pentru a sea- 
junge la un acord acceptabil 
pentru ambele grupe de țări, 
dar care să tină seama de pro
blemele grave ale țărilor fn curs 
de dezvoltare, să elaboreze prin
cipiile de bază ale noii ordini 
economice mondiale, ale unor 
relații economice bazate pe e- 
chitate, pe egalitate, pe avan
taj reciproc, să pună capăt ac
tualului sistem financiar și de 
relații economice, inechitabil.

ÎNTREBARE : România
este o tară latină, Din punct 
de vedere istoric pe ce se ba
zează această latinitate? tn 
ce măsură v-a ajutat aceas
tă latinitate in relațiile in
ternaționale? Cum apreciațt 
raporturile României cu ce
lelalte state, in special cu 
vecinii dumneavoastră?

RĂSPUNS: într-adevăr, Româ
nia este o tară latină. Această 
latinitate s-a realizat într-un 
lung proces de dezvoltare a po
porului român, printr-o sim
bioză intre daci și romani. încă 
la începutul primului mileniu al 
erei noastre, în urmă cu circa 
2 000 de ani, Această contopi
re, într-o perioadă îndelungată, 
a dacilor cu romanii a dus la 
formarea poporului român si la 
păstrarea de către poporul nos
tru a caracterului latin. Ceea ce 
pot spune este că menținerea 
acestui caracter latin și însăși 
formarea națiunii române, a 
statului independent român sînt 
rezultatul unor lupte foarte 
îndelungate împotriva asupririi 
ei dominației străine. Menține
rea caracterului latin cred că 
se explică în cea mai mare 

parte prin aceste lupte, dar șl 
prin faptul că, in perioada res
pectivă, civilizația latină se nu
măra printre civilizațiile avan
sate. care și-au pus amprenta 
asupra dezvoltării multor state 
ale lumii.

Fără Îndoială că România 
acordă o însemnătate deosebită 
relațiilor sale cu țările de ori
gină latină din Europa, din A- 
merica Latină și de pe alte con
tinente. Dar. in același timp, 
trebuie «ă subliniez că ne pro
nunțăm pentru relații, nu ne 
baza unei anumite origini etni
ce. ci pentru relații cu toate 
statele lumii, fără nici un fel 
de deosebire. Ne aflăm într-o 
asemenea epocă a dezvoltării 
societății omenești incit, la baza 
colaborării internaționale, tre
buie să așezăm cele mai noi 
cuceriri ale culturii, ale științei 
și cunoașterii umane, principiile 
independenței si suveranității 
naționale. Latinitatea sau origi
nea unui popor sau a altuia nu 
trebuie în nici un fel să ducă la 
tendințe de izolare, ci, dimpo
trivă, trebuie să acționăm in 
direcția unei dezvoltări largi a 
colaborării, fără nici un fel de 
deosebire. Să pornim de la fap
tul că progresul general, pacea 
trebuie să fie realizate de toa
te popoarele, in strinsă colabo
rare — și că aceasta poate asi
gura un viitor liber și pașnic 
întregii omeniri.

ÎNTREBARE: Deși sînt 
state situate la mare distan
tă unul de altul, cu regimuri 
socio l-poli tice deosebite, cu 
niveluri de dezvoltare dife
rite, in politica externă a 
României și a Mexicului 
există multe similitudini. Că
rui fapt, considerați dumnea
voastră, se datorează aceas
ta? tn general, cum apreciați 
stadiul actual și perspective
le relațiilor româno-mexica- 
ne ? Ar putea servi acestea 
ca exemplu de relații intre 
state ?

RĂSPUNS: Între România și 
Mexic există relații bune. Con
sider că, in multe probleme 
internaționale pozițiile României 
și Mexicului sînt identice sau 
foarte apropiate. Si România, 
și Mexicul se pronunță pentru 
o politică de pace, pentru solu
ționarea problemelor litigioase 
dintre state prin tratative, pen
tru renunțarea la forță. împotri
va politicii de dominație. Aceas
ta creează o bună bază pentru 
o largă conlucrare între țările 
și popoarele noastre.

Considerăm că deosebirile de 
orînduire socială —■ nu numai 
între România și Mexic, dar in
tre oricare alte state — nu tre
buie în nici un fel să consti
tuie un obstacol intr-o conlu
crare cu rezultate bune pentru 
fiecare stat. De altfel, experien
ța României — care întreține 
relații cu rezultate bune. în a- 
fară de toate tarile socialiste, 
și cu țările în curs de dezvolta
re, ți cu țările capitalis
te dezvoltate — demonstrează 
justețea unui asemenea punct 
de vedere, Înseși relațiile dintre 
România și Mexic, intre care 
există deosebiri de.orînduire so
cială, demonstrează acest lucru.

Trebuie să spun însă că — 
după părerea mea — colabora
rea economică, schimburile eco
nomice nu sint la nivelul re
lațiilor politice și al posibilități
lor existente în România și în 
Mexic în această direcție. Noi 
ne pronunțăm pentru o dezvol
tare mai puternică a colaborării 
'tehnico-știintifice, culturale — 
avînd în vedere, referindu-mă la 
cultură, si anumite afinități de 
origină latină .— dar. repet, mai 
cu seamă în domeniul economic, 
ca o necesitate a întăririi forței 
economice, a independentei și 
suveranității țărilor noastre. 
Sper că în perioada următoare 
vom obține o dezvoltare mai 
bună a acestor relații.

In încheiere, aș dori să adre
sez. prin intermediul dumnea
voastră, poporului prieten mexi
can cele mai bune urări de 
prosperitate, de bunăstare și de 
pace.

TELEGRAME
Domnului OSCAR ARIAS SANCHEZ

Președintele Republicii Costa Rica
SAN JOSE

Sărbătoarea națională a Republicii Costa Rica îmi oferă prilejul 
de a vă adresa, fn numele poporului român și al meu personal, 
cordiale felicitări șl urări de fericire, de pace și progres poporului 
costarican prieten.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Domnului DANIEL ORTEGA SAAVEDRA
Președintele Republicii Nicaragua

MANAGUA
în numele poporului român și al meu personal vă adresez cele 

mai calde felicitări, cu ocazia Zilei naționale a Republicii 
Nicaragua.

Urăm poporului nicaraguan prieten succes deplin In lupta sa 
pentru dezvoltare liberă și independentă, pentru progres social 
și pace.

îmi exprim convingerea că relațiile de prietenie și colaborare 
dintre țările noastre vor continua să se dezvolte in viitor în folosul 
ambelor țări și popoare.

NICOLAE CEAUȘESCU 
Președintele Republicii Socialiste România

SPORT
• PE STADIONUL „Sportul 

Studențesc" din Capitală se va 
disputa astăzi meciul dintre 
echipa Sportul Studențesc și 
formația poloneză G.K.S. Kato
wice. contînd pentru primul tur 
al „Cupei U.E.F.A." la fotbal.

Partida va începe la ora 17.00 
și va fi arbitrată de Zdenek 
Havlicek (Cehoslovacia).

• MECIUL triunghiular fe
minin dc gimnastică desfășurat 
în localitatea olandeză Leeuwar- 
den a fost eîștigat de echipa 
României — 393.30 puncte, ur
mată de formațiile Olandei — 
378,45 puncte șl Suediei — 
353.90 puncte.

La individual compus pe pri
mul loo s-a situat sportiva 
româncă Daniela Sllivaș, cu 
78,80 puncte, care a obținut nota 
maximă „10“ la bîrnă și 9.95 Ia 
paralele și sol. Pe locurile ur
mătoare s-au clasat Aurelia 
Dobre — 78,60 puncte șl Ecate- 
rina Szabo — 78,45 puncte.

• ÎN ZIUA A DOUA a Bal
caniadei de canotaj academie 
de la Pleven, în concursul mas
culin, echipajele României au 
obținut 5 victorii : la schif 4 
plus 1, schif dublu cu visle, 
schif 3 plus 1, schif 4 fără 
cîrtnacî, schif dublu cu rame.

Casa de cultură, a științei și tehnicii pentru tineret din Cluj-Napoca
Foto : O. PLECAN

• CAMPIONATELE mondia
le de haltere s-au încheiat la 
Ostrava cu întrecerile de la ca
tegoria peste 110 kg în care 
victoria a revenit sportivului 
sovietic Aleksandr Kurlovicî, cu 
un total de. 472,500 kg (nou re
cord mondial).

în limitele categoriei 110 kg 
pe primul loc s-a clasat Iuri 
Zaharevici (U.R.S.S.) — 445 kg.

La actuala ediție a competiției 
sportivii români au obținut 
cinci medalii : una de aur și 
două de argint prin Nicu Vlad 
(eateg. 100 kg) și două de 
bronz — Andrei Socaci (categ. 
75 kg) și Constantin Urdaș 
(categ. 82,500 kg).
• ÎN ETAPA A 4-A a cam

pionatului de fotbal al Portuga
liei, echipa Chaves, adversara 
formației Universitatea Craiova 
în „Cupa U.E.F.A.", a pierdut 
cu 1—2 meciul disputat in de
plasare eu echipa Espinho.

• ÎN CONCURSUL interna
țional de atletism desfășurat la 
Londra, campionul mondial Ben 
Johnson (Canada) a ciștigat 
proba de 100 m, cu timpul de 
19“29/100, nigerianul Innocent 
Egbunike s-a situat pe locul 
întii la 400 m plat în 45"17/IOO, 
iar americanul Edwin Moses a

TV
Tn jurul orei 10,00 — TRANS

MISIUNE DIRECTA DIN MU
NICIPIUL CLUJ-NAPOCA : A- 
DUNAREA POPULARA ORGA
NIZATA CU PRILEJUL VIZI
TEI DE LUCRU IN JUDEȚUL 
CLUJ A TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU. SE
CRETAR GENERAL AL PAR
TIDULUI COMUNIST RO
MAN, PREȘEDINTELE REPU
BLICII SOCIALISTE ROMA
NIA, ȘI AL DESCHIDERII A- 
NULUI DE INVATAMÎNT 
1987—1988.

20,00 Telejurnal. 20,30 Școala — 
ctitorie pentru învățătură, muncă 
și creație. Documentar (color). 
20,50 Școala — viitor de aur des
chide tinereții (color). Spectacol 
literar-muzical-coregrafic realizat 
în colaborare cu Ministerul Edu
cației și învățămîntuiui. Participă 
formații artistice ale elevilor și 
studenților laureate ale Festivalu
lui național „Clntarea României". 
21,40 Telejurnal. 22,00 închiderea 
programului.

AGENDA

MOBIUZAREEXEMPLARĂ, ÎNALȚĂ RĂSPUNDERE iNjNFĂPTUIREA OBIECTIVELOR ECONOMICEPRIORIȚARE
în biroul inginerului Dumi

tru Popa, directorul întreprin
derii de garnituri de frînă și 
etanșare din Rimnicu Sărat, 
unde mă aflu doar de cîteva 
minute, particip Ia un veritabil 
colocviu pe teme de organi
zare și conducere a producției. 
Rețin din dialogul fierbinte 
purtat aici ceea ce mi se pare 
mai Interesant — pentru că in
tr-o unitate ce a reușit. în ul
timii ani să se situeze pe pri
mul loc pe tară in întrecerea 
socialistă, interesantul tine de 
realitatea imediată a produc
ției. respectiv, ideile, sugestii
le propuse pentru sporirea rit
mului producției, a calității a- 
cesteia. Nu sint de lăsat deo
parte nici problemele cu care 
6C confruntă colectivul. pro
bleme la oare sint găsite pe 
loc soluții de rezolvare. La un 
moment dat, directorului i se 
aduce spre semnat o hîrtie 
oarecare. Nu-i dau importanță 

i ca pe urmă să-l aud excla- 
E mind. „Nu. Altfel ne-a fost 
[ vorba. Vagonul nu pleacă fără 
i> să-l văd". Mă lămuresc ime- 
■ diat că e vorba de un lot des- 

tinat exportului. „Bine, replic 
i la riadul meu. răspunderea re- 
p vine comisiei în cauză". „E mal 
’ înțelept așa. Nu e vorba numai 
l de partenerii externi, ci de ln- 
, treaga noastră producție fizică. 
‘ Nu strică să mal treacă prin 
; încă un filtru". Așadar un prim 
; contact cu exigentele, mai pre- 
1 cis cu calitatea a fost deja 
? făcut. Să urmărim ce se in- 
t tîmplă in secțiile unității.
f Eforturile colectivului au fost 

canalizate pe trei direcții de 
acțiune, cooî-donate capabile să 

• răspundă exigențelor formulate 
l de secretarul general al parti

dului. tovarășul Nicolae 
Ceausescu, la recenta ședință a 
Comitetului Politic Executiv al 

i C.C. al P.C.R. „Prioritățile a- 

«upra cărora «intern concentrați 
fac parte dintr-un program mai 
larg, ne preciza directorul uni
tății. Nu există secție si ate
lier în care să nu se analizeze 
decadal stadiul indicatorilor. 
Antrenarea fiecărui om în arest 
proces are consecințe extrem 
de pozitive asupra producției 
în ansamblu. Intr-o altă ordine 
de idei aș mai menționa fap
tul că gindirea tehnologică de 
perspectivă asigură lansarea în 
fabricație la timp a tuturor re

La întreprinderea de garnituri de frînă și etanșare Rm. Sărat

Calitatea și eficiența ridicate - coordonate 
definitorii ale activității productive

perelor solicitate de beneficiar. 
Faptul că am încheiat primele 
opt luni ale anului cu un bi
lanț fructuos este de natură să 
ne mobilizeze și mai mult pe 
linia descoperirii tuturor căilor 
Si mijloacelor necesare depă
șirii în continuare a sarcinilor 
de plan".

Să reținem că pe primele opt 
luni ale anului ș-a realizat su
plimentar o producție marfă 
de 6,1 milioane lei, concreti
zată in aproximativ 117 tone 
marsit. 63 tone ferodouri și 
piese de schimb auto și trac
toare. Prin măsurile tehnico- 
organizatorice luate exportul a 
fost, de asemenea, realizat si 
depășit cu 200 Ia sută tn con
dițiile in care beneficiarii au 

primit produse de cea mai bună 
calitate. Concomitent cu aces
tea a crescut productivitatea 
muncii cu 3 046 lei pe per
soană. Firește, creșterea pro
ductivității muncii este prin 
sine un indicator care exprimă 
cel mai sintetic eficiența tu
turor acțiunilor tehnico-organi- 
zatorice. Din analiza efectuată 
cu factorii de conducere din 
unitate rezultă că ținînd cont 
de cerințele actualei etape, de 
indicațiile tovarășului Nicolae

Ceausescu, permanent s-a avut 
în vedere respectarea progra
melor de introducere a progre
sului tehnic, prin aceasta în- 
telegindu-se in primul rind 
adjudecarea unor tehnologii 
noi. Conform cerințelor progra
mului de cercetare științifică, 
dezvoltare tehnologică și intro
ducerea progresului tehnic se 
urmărește să se asigure creș
terea substanțială a nivelului 
tehnic și calitativ al produse
lor, îmbunătățirea structurii 
producției si valorificarea tot 
mai eficientă a resurselor eco
nomice in vederea sporirii gra
dului de competitivitate al pro
duselor pe piața externă. Ast
fel, pentru echiparea autotrac
toarelor destinate partenerilor 
străini s-au realizat garnituri 

de frînă dintr-un nou material 
de frecare denumit IGFE 852 
cu parametri îmbunătățiți. Ca 
urmare a introducerii in fabri
cație, la întreprinderea de va
goane Arad, a frinelor cu disc 
pentru vagoane de călători cu 
viteza de 140 km/oră unitatea 
rimniceană a asimilat si intro
dus in fabricație garniturile ele 
frecare necesare echipării a- 
cestor dispozitive din materia
le IGFE 840, similar materialu
lui de frecare importat.

Prin utilizarea matrițelor în- 
chișe la operația de presare la 
cald a plăcuțelor frînă disc 
pentru autoturisme Dacia 1300 
s-a realizat o reducere cu 25 
la sută a consumului de mate
riale. Totodată folosirea stanțe
lor combinate si succesive la 
fabricarea garniturilor de etan- 
sare a condus la o creștere cu 
15 la sută a coeficientului de 
utilizare atît a benzilor de cu
pru si otel aluminizat. cît și a 
altor materiale de etanșare cum 
este pluta cauciucată și marsi- 
tul. Valorificarea superioară a 
materiilor prime, recuperarea 
într-o proporție tot mai mare 
a materialelor refolosibile con
stituie, așadar, o altă impor
tantă coordonată a activității 
tin arului colectiv de muncă 

rimnicean. ce concură la creș
terea productivității muncii, a 
calității produselor. Noile re
țete de fabricație conțin fără 
a diminua calitatea si fiabili
tatea produselor un procent din 
ce in ce mai mare de materiale 
refolosibile. Cu ajutorul celor 
4 mori de desfibrat au fost re
introduse în circuitul produc
tiv, de la începutul anului și 
pină în prezent, peste 250 tone 
ștraifuri de azbest cu 125 tone 
de marsit. Reflex al unor cău
tări îndelungi, în prezent din 
pluta cu inserție de pinză re
cuperată au fost confecționate 
peste 60 000 de garnituri de 
etanșare. valoarea materialelor 
refolosibile și reintroduse în 
acest interval de timp în pro
ducție ridicindu-se la peste 4,5 
milioane lei. în secția fero
douri prin montarea unei in
stalații de desfibrat azbest se 
va reuși să se valorifice anual 
in jur de 2 000 tone, unitatea 
rimniceană contribuind la redu
cerea efortului valutar cu peste 
8 milioane lei.

Iar pentru că veni vorba 
despre eforturi să le mențio
năm și pe cele întreprinse pen
tru respectarea și onorarea co
menzilor beneficiarilor externi. 
De la începutul anului, cu ceea 
ce s-a făcut în prima decadă 
din luna septembrie, producția 
suplimentară la capitolul ex
port depășește 1,5 milioane lei, 
în condițiile în care calitatea 
mărfurilor a fost ireproșabilă. 
Iată deci că pentru oamenii 
muncii de Ia întreprinderea 
rimniceană calitatea produselor, 
eficiența întregii activități con
stituie. indiferent că este vor
ba de beneficiari interni sau 
externi, punctul de conver
gență al eforturilor tehnologi
ce, centrul de gravitație al răs
punderilor Cotidiene.

D. I. DINCA

TINERII — O PREZENȚĂ ACTIVĂ 
LA CULESUL LEGUMELOR!

Prima jumătate a lunii sep
tembrie coincide în mod firesc 
și cu o perioadă de pregătiri 
intense pentru începerea noului 
an școlar. Și, totuși. în unele 
locuri, aceste zile înseamnă 
participare amplă a elevilor la 
muncile agricole.

„După planificarea noastră 
inițială practica agricolă de 
vară a fost efectuată de elevii 
municipiului nostru pină la 5 
septembrie. Numai că am mai 
organizat o ultimă serie, dat 
fiind necesarul forței de mun
că solicitat in acest moment de 
către întreprinderea de produ
cere și industrializare a legu
melor și a fructelor, avea să 
ne spună Marian Raicu. prim- 
8ecretar al Comitetului munici
pal Tumu-Măgurele al U.T.C.. 
județul Teleorman. Suplimen
tarea forței de muncă am gin- 
diț-o avînd in vedere și coa
cerea mai întîrziată a legume
lor. Știam și din experiența 
anilor trecuti că în septembrie 
va fi nevoia de tineri la cule
sul recoltei. Am programat ca 
800 de elevi din școlile și li
ceele municipiului nostru să-și 
facă practica după o bineme
ritată vacantă".

Continuăm așadar discuția în 
fermele întreprinderii respec
tive, pentru că vrem să sur
prindem emulația, starea de 
spirit a tinerilor care au „În
florit" pur si simplu cu pre
zenta lor grădinile de legume 
din jurul municipiului Turnu 
Măgurele. Este ora prinsului și 

autobuzele așteaptă să trans
porte după o zi plină tinerii 
înapoi la casele lor.

„Nu se urcă nimeni pînă nu-și 
realizează norma, avea să ne 
spună tînăra profesoară de 
limba engleză Elena Delgiudi- 
ce. însoțitoarea grupului de e- 
levi ai Scolii generale nr. 5. 
Efectuarea practicii agricole nu 
o înțelegem in termeni strict 
funcționărești, în sensul obli
gativității prezentării ia con
ducere a bonului de realizări. 
Am venit în ferma nr. 1 cu 
dorința de a ajuta efectiv la 
strîngerea tomatelor, de a ciș- 
tiga timp pentru predarea ope
rativă a acestora. Este o treabă 
plăcută Si deloc grea, elevii 
noștri reușind să recolteze mai 
mult de 50 kg de roșii în 
cele șase ore de activitate".

Coloana tinerilor cu coșurile 
încărcate cu roșii ii susține a- 
firmația. Buncărul se umple în 
scurt timp sub privirile noas
tre. Dc acum, poate lua drumul 
fabricii de prelucrare din a- 
propiere. Dintre tinerii harnici 
remarcăm pe Florentina Cră
ciun. Loredana Ghergu, Adria
na Nitu. Mihaela Pelmuș, Ana 
Maria Ichim. care sînt eleve 
silitoare nu numai la învăță
tură, dar si la munca în gră
dină. Startul lor a fost promi
țător. în prima zi de lucru, îm
preună cu colegii lor de la ce
lelalte școli au etrina 5 tone de 
roșii.

Prezenta tinerilor în grădi
nile I.P.I-L.F.-ulul este apre

ciată în mod deosebit și de in- 
ginerul-sef. Petre Enciu. care 
ne-a spus : „întirzierea cu 
două săptămini a campaniei de 
recoltare ne-a solicitat un plus 
de forță de muncă. La un mo
ment dat, eram îngrijorați. 
Dar. prin inițiativa Comitetului, 
municipal Turnu Măgurele al 
U.T.C.. au fost organizate echi
pe de tineri la cules. Si nu 
spun un lucru nou. afir- 
mind că întreaga noastră cola
borare s-a materializat de fie
care dată cu avantaje pentru 
ambele părți". De la același in
terlocutor aveam să aflăm că 
în fermele I.P.I.L.F. Tumu- 
Măgurele, planul la producția 
de mazăre a fost realizat, iar 
la ceapă s-au obtinut în medie 
17,5 t la hectar. Strîngerea re
coltei celei din urmă, dar și a 
căpșunilor, a revenit în sarcina 
tinerilor, desigur, alții decît oel 
pe care i-am cunoscut noi. Ma
rian Raicu. primul secretar al 
Comitetului municipal Turnu 
Măgurele al U.T.C.. ne arată 
lista acestora. Din ea desprindem 
elevii Liceului industrial nr. 1 
(chimie). Liceului industrial nr. 
2 Unirea. Liceului agroindus
trial. precum si ai Liceului elec
trotehnic. De asemenea, o con
tribuție deosebită au avut-o si 
elevii școlilor generale nr. 1, 2, 
3, 4, 5 care în aceste zile lși 
onorează practica agricolă cu 
fapte demne de vîrsta lor enJ 
tuziastă.

ELENA CATUNEANU
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constructivă pentru soluționarea
problemelor majore ale vieții

internaționale
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Manifestări consacrate României

că, 
construi 
dorește, 

mărețele 
fața țării, 
asemenea

,lume fără arme șl 
fără războaie, a păcii, 
înțelegerii și .colabo
rării — aceste dorințe 
arzătoare ale poporu

lui român, ale tinerei gene
rații din patria noastră, pre
cum și ale tuturor -Jorțelor 
democratice, progresiste, iubi
toare de pace de pretutindeni, 
își găsesc un nou și vibrant 
îndemn mobilizator la rațiu
ne, la acțiune politică respon
sabilă "pentru apărarea drep
tului fundamental al oameni
lor la viată, la pace și pro
gres. în „Considerentele și 
propunerile României, ale pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu. 
privind problemele majore 
ale vieții internaționale aflate 
pe ordinea de zi a celei de-a 
42-a sesiuni a Adunării Ge
nerale a O.N.U.", precum și 
în „Considerentele și propu
nerile României, ale pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu 
privind soluționarea globală a 
problemelor datoriilor exter
ne și dobînzilor excesive". Ho- 
tărîrile adoptate zilele trecu
te de Comitetul Politic Exe
cutiv al C.C. al P.C.R., pe 
baza propunerilor conducăto
rului partidului și statului 
nostru, pentru a fi supuse a- 
tenției întregii lumi denotă 
atît atașamentul neclintit, e- 
xemplar, al țării noastre față 
de principiile și obiectivele 
înscrise in Carta O.N.U. cit 
și grija permanentă pe care 
șeful statului român, țara 
noastră o au pentru destine
le omenirii. Ca de fiecare dată 
cind scrutează viitorul, pre
ședintele Nicolae Ceaușe&cu 
pune in legătură preocupările 
și obiectivele fundamentale 
ale poporului român cu cli
matul internațional in care 
România își clădește destinul 
nou, socialist, subliniind 
pentru a-și putea 
viata așa cum și-o 
pentru a înfăptui 
planuri care stau în 
poporul nostru —
tuturor popoarelor lumii — 
are nevoie de pace si liniște, 
de un climat general deschis 
spre colaborare și pace.

Propunerile și consideren
tele României, ale președin
telui tării, cu privire la pro
blemele majore ale vieții in
ternaționale aflate pe ordinea 
de zi a celei de-a 42-a se
siuni a Adunării Generale a 
O.N.U. care își începe astăzi 
lucrările la sediul Națiunilor 
Unite din 
trează această 
viitorul 
întregii 
litic și 
întregii 
nale a 
soluționării problemelor 
armării, <’ ,1
Preocuparea constantă a* tării 
noastre vizind implicarea mai 
activă a O.N.U. in probleme
le majore ale lumii sugerează 
dimensiunea marelui efort al 
României socialiste, al pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu 
in direcția edificării unei lumi 
noi. a justeței și echității, 
lume pentru a cărei făurire 
Națiunile Unite sint chemate 
să contribuie la instaurarea 
unui climat dc pace si cola
borare pe planeta noastră. 
Sintetizind concepția româ
nească cu privire la menirea 
și rolul O.N.U. in viața inter
națională, tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU arăta ; „Por
nind de la faptul că Organi
zația Națiunilor Unite oferă 
cadrul organizatoric pentru 
dezbaterea democratică și so
luționarea problemelor care 
confruntă lumea contempora
nă și pentru participarea ac
tivă a popoarelor la rezolva
rea lor. Ia întreaga viată in
ternațională, România mili
tează ferm pentru îmbunătă
țirea activității și ridicarea 
rolului O.N.U. pentru crește
rea aportului său la promova
rea cursului destinderii, la 
instaurarea unui climat de 
colaborare pe planeta noas
tră". în spiritul acestei poli
tici, tara noastră supune ac
tualei sesiuni a Adunării Ge
nerale a O.N.U. — organism 
cu vocație universală, la ac
tivitatea căruia participă toate 
statele lumii — propuneri 
menite să contribuie la înse
ninarea climatului politie, la 
reluarea și întărirea cursului 
spre destindere, pace și cola
borare, tocmai avind în ve-

New York, ilus- 
grijă pentru 

poporului nostru, al 
omeniri, realismul po- 
spiritul constructiv al 
activități internațio- 
României consacrate 

dez- 
dezvoltării și păcii.

dere rolul deosebit de im
portant pe care O.N.U. poate 
și trebuie să-l joace pe arena 
mondială, îndeosebi în făuri
rea unui viitor pașnic și pros
per pentru generațiile de as
tăzi și de miine. In repetate 
rinduri. la inițiativa perso
nală a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, tara noastră a pre
zentat un număr impresionant 
de idei, propuneri si iniția
tive de excepțională valoare 
și actualitate la Națiunile 
Unite, unele cu rol de pio
nierat, distingîndu-se, în acest 
cadru, prin însemnătatea ei 
majoră și prin noblețea idea
lurilor ce o inspiră, inițiativa 
de larg ecou mondial a Româ
niei privind marcarea Anului 
Internațional al Tineretului 
sub generoasa deviză' „Parti
cipare, Dezvoltare, Pace".

România socialistă, pre
ședintele ei. consideră că, in 
actualele împrejurări cînd 
omenirea se află într-o epocă 
de profunde transformări, se 
impune un nou mod de gîn- 
dire și de soluționare con
structivă a problemelor com
plexe ale războiului și păcii, 
ale dezvoltării economico-so- 
ciale a popoarelor. După cum 
este cunoscut, pornind de la 
politica sa consecventă de 
dezarmare și pace, țara noas
tră a militat și militează ca 
un factor activ pentru exclu
derea pericolului unei cata
strofe nucleare, pentru făuri
rea unei lumi fără arme și 
fără războaie. Ideile, inițiati
vele și acțiunile președintelui 
Nicolae Ceaușescu in proble
mele dezarmării au cunoscut 
un larg ecou pe plan interna
tional și reprezintă contribu
ții esențiale la lupta popoare
lor. a forțelor progresiste pen
tru pace, colaborare și destin- 

, dere.
în ceea ce privește recen

tele hotărîri adoptate, pe baza 
propunerilor tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, de Comi
tetul Politic Executiv al C.C. 
al P.C.R., acestea au în ve
dere. în primul rînd, faatul 
că sesiunea a 42-a a Adunării 
Generale își începe lucrările, 
după cum este bine știut, in 
condițiile in care situația in
ternațională continuă să se 
mențină deosebit de gravă și 
complexă, ca urmare a inten
sificării cursei înarmărilor, in 
special, a celor nucleare, în 
condițiile în care se mențin 
si chiar s-au accentuat o se
rie de cbnflicte și tensiuni în 
diferite zone ale planetei, au 
loc acțiuni de folosire a for
ței, de amestec brutal în tre
burile interne ale altor state. 
In același timp, criza econo
mică. politică și financiară și 
îndeosebi a dobinzilor înalte 
a înrăutățit situația economică 
m general, și a țărilor în curs 
de dezvoltare in special. A- 
vind in vedere toate aceste 
fenomene negative. România 
apreciază că problema fun
damentală a epocii noastre o 
constituie oprirea cursei în
armărilor și trecerea hotărîtă 
la dezarmare. în primul rînd 
la dezarmare nucleară, apă
rarea dreptului suprem al po
poarelor, al oamenilor la 
Pace, la viată, la existență 
liberă si demna — aceste pro
bleme stringente constituind, 
de altfel, principalele puncte 
aflate pe agenda de lucru 
preliminară a sesiunii ce în
cepe astăzi, zi marcată și ca 
„Zi internațională a păcii", 
potrivit hotăfîrii Adunării 
Generale din noiembrie 1981, 
tocmai pentru a se sublinia 
scopul declarat al forumului 
mondial, și anume ■ „izbăvi
rea generațiilor viitoare de 
flagelul războiului".

Considerentele și propuneri
le României, ale președinte
lui Nicolae Ceaușescu privind 
problemele majore ale vieții 
internaționale aflate pe ordi
nea de zi a actualei sesiuni a 
Adunării Generale a O.N.U. 
au în vedere, în primul rînd, 
necesitatea -încheierii, în cel 
mai scurt timp, a unui acord 
între U.R.S.S. și S.U.A. pri
vind eliminarea rachetelor cu 
rază medie de acțiune și ope- 
rativ-tactice din Europa și din 
întreaga lume, oprirea expe
riențelor nucleare și a ori
căror activități menite să 
ducă la dezvoltarea și perfec
ționarea armelor nucleare, li
mitarea trimiterii de ' sateliți 
în spațiul cosmic si regle
mentarea folosirii Cosmosu-

lui numai în scopuri pașnice, 
încetarea operațiunilor 
tare între statele 
conflict 
turor problemelor i 
humai prin tratative, 
narea constructivă 
propuneri, cu 
tea impusă de 
tuației actuale 
de a cristaliza 
crete și eficiente, ar fi de na
tură. în concepția tării noas
tre. a președintelui ei, să a- 
ducă o contribuție de preț la 
oprirea cursului periculos al 
evenimentelor din ultimii ani, 
la excluderea pericolului unei 
catastrofe nucleare.

Avind în vedere că pe or
dinea de zi a celei de-a 42-a 
sesiuni a Adunării Generale 
a O.N.U. au fost înscrise, la 
propunerea României, pre
cum și a altor state și aspec
te privind lichidarea subdez
voltării și edificarea noii or
dini economice mondiale, tara 
noastră urmează să prezinte 
sesiunii din acest an a foru
mului mondial propunerile to
varășului Nicolae Ceaușescu 
cu privire la unele probleme 
ale vieții economico-finan- 
ciare internaționale. Pornind 
de la situația economiei mon
diale, marcată de menținerea 
unor fenomene de criză, atît 
pe plan economic cît și mo- 
netar-financiar. România a 
înscris pe ordinea de zi punc
tul intitulat „Criza datoriei 
externe și dezvoltarea", pro- 
punînd să se adopte unele 
măsuri speciale privind solu
ționarea crizei datoriei exter
ne a țărilor in curs de dez
voltare. care a atins deja 
uriașa sumă de 1 000 miliarde 
dolari. Țara noastră, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu, 
consideră necesar ca Adu
narea Generală să adopte un 
Apel adresat tuturor țărilor 
dezvoltate creditoare, băncilor 
și instituțiilor financiare in
ternaționale pentru ca acestea 
să instituie un moratoriu pe 
o perioadă de cel puțin 5 ani 
pentru toate creditele' acorda
te țărilor in curs de dezvol
tare de către guvernele țări
lor dezvoltate economic, bănci, 
inclusiv F.M.I.—B.I.R.D. A-
ceste considerente și propu
neri ale României, ale pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu 
privind soluționarea globală a 
problemelor datoriilor externe 
si dobinzilor excesive vor fi 
prezentate si apropiatei se
siuni anuale a Fondului Mo
netar Internațional (F.M.I.) și 

1----le pentru
și Dezvoltare 

cu convingerea că 
de urgentă a unor 
măsuri constituie o 
de prim ordin pen- 
înrăutătirea situației

mili- 
aflate in 

si soluționarea tu- 
litigioase 

. Exami- 
a acestor 

responsabilita- 
gravitatea si- 
si cu dorința 
acorduri con-

Băncii Internaționale 
Reconstrucție 
(B.I.R.D.). 
adoptarea 
asemenea 
necesitate 
tru a opri 
economico-finănciare mondia
le. „Trebuie să pornim de la 
realitatea lumii de astăzi — 
Sublinia tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU - de la faptul 
că intre problemele subdez
voltării economice, probleme
le politice și ale dezarmării 
există o interdependentă și 
condiționare reciprocă. Nu
mai soluționarea complexă, 
intr-un mod nou, democratic 
a acestora va deschide calea 
spre o lume a dreptății și 
echității sociale, spre o lume 
mai dreaptă și mai bună pe 
planeta noastră".

Toate 
mânești 
pind de 
dunării 
izvorăsc 
tării noastre, a ___r_______
Nicolae Ceaușescu de a aduce 
o contribuție activă la univer
salizarea și 
lui la viată 
menilor, la 
lurilor și

aceste propuneri ro- 
ce se vor afla, înce- 
astăzi. in atenția A-
Generale a O.N.U., 

din dorința fermă a 
președintelui

activ la
Adunării 

a O.N.U., animată 
sinceră ca a- 
să prilejuias- 

constructivă, 
să adopte ho-

apărarea dreptu- 
și la pace al oa- 
promovarea idea- 
speranțelor po

poarelor intr-un viitor sigur 
și luminos. România este ho- 
tărită să participe 
actuala sesiune a 
Generale
de preocuparea 
ceasta sesiune 
că o dezbatere 
resDonsabilă și
tăriri care să conducă la re
lansarea si revitalizarea ac
țiunilor vizind materializarea 
idealurilor de înțelegere, con
lucrare. dezvoltare și pace ale 
tuturor popoarelor lumii.

RODICA ȚEPEȘ

Conferință privind 

cooperarea intre țările 

in curs de dezvoltare
BEIJING 14 (Agerpres). — 

La Beiiing a început o con
ferință a oamenilor de ști
ință din țările în curs de 
dezvoltare, la care participă 
renrezentanti ai vieții știin
țifice din ceste 50 de tari, 
transmite asentia China 
Nouă.

Cuvîntul de deschidere a 
fost rostit de Zhao Ziyang. 
premierul Consiliului de Stat 
al R.P. Chineze, care a evi
dențiat imDortanta coonerării 
in acest domeniu între țările 
in curs de dezvoltare si a 
relevat hotărîrea Chinei de 
a dezvolta si în viitor rela
ții de cooDerare cu toate sta
tele.

PE SCURT
• MINISTRUL AFACERILOR 

EXTERNE al U.R.S.S., Eduard 
Șevardnadze. a sosit într-o vizi
tă la Washington. El va avea 
convorbiri cu secretarul de stat 
al S.U.A., George Shultz, și va 
fi primit de președintele Ro
nald Reagan.

într-o declarație făcută pre
sei la sosirea în capitala S.U.A. 
și citată de agenția T.A.S.S., el 
a menționat că este purtătorul 
unui mesaj din partea secretaru
lui general al C.C. al P.C.U.S. 
adresat președintelui S.U.A.

• ÎN CONFORMITATE cu o 
decizie a Consiliului de Stat si 
a Consiliului de Miniștri ale 
R.S. Vietnam, cu prilejul celei 
de-a 42-a aniversări a Revolu
ției din August și a Zilei Na
ționale, autoritățile au dispus 
eliberarea din închisoare și re
ducerea termenelor de detenție 
pentru citeva mii de deținuți. 
După cum informează agenția 
V.N.A., printre cei care benefi
ciază de această măsură se 
află1 si personal militar și civil

-

al fostului regim de la Saigon, 
miniștri, alte oficialități.

• ÎN MAI MULTE ORAȘE 
din Africa de Sud au avut 
loc adunări consacrate me
moriei lui Steve Biko, lider 
al luptei tineretului de cu
loare. ucis de politia rasistă 
la 12 septembrie 1977. Cu 
acest prilej, participanții la 
adunări s-au pronunțat pen
tru eliminarea apartheidului 
din viata societății sud-afri- 
cane, pentru democrație și 
un regim nerasial.

• CU PRILEJUL Zilei in
ternaționale in memoria victi
melor terorii fasciste și a Zilei 
luptei împotriva fascismului și 
războiului imperialist, la Berlin 
și în alte orașe din R.D. Germană 
au avut loc adunări și mitin
guri de masă — informează a- 
genția A.D.N. în prezenta se
cretarului general al C.C. al 
P.S.U.G., președintele Consi-

NEW DELHI 14 (Agerpres) — 
în cadrul bogatelor manifes
tări științifice și culturale de
dicate țării noastre ce au loc in 
diferite capitale și orașe ale 
lumii, la sediul ambasadei ro
mâne din New Delhi s-a desfă
șurat, din inițiativa și sub egi
da Asociației indo-române pen
tru studii istorice, un 
sânt seminar consacrat 
terii unor evenimente 
din viața poporului 
grandioaselor realizări 
de Republica Socialistă 
nia sub conducerea președin
telui Nicolae Ceaușescu.

Prezidate de primarul ora
șului Delhi, Mohimer Singh 
Saathi, lucrările seminarului 
s-au bucurat de o largă au
diență. Ău participat reputați 
istorici și profesori universitari, 
oameni de cultură, reprezen
tanți ai presei indiene. Cuvin- 
tul de deschidere rostit de edi
torul B.C. Gupta, președintele 
Asociației indo-române, cele opt 
comunicări înscrise pe ordinea 
de zi și elogioasa alocuțiune a 
primarului Mohimer Singh Sa
athi au pus in evidență lupta 
de veacuri a poporului român 
pentru libertate, independență 
și progres, semnificațiile unor 
momente cardinale din istoria 
țării noastre, marile înfăptuiri 
ale României socialiste, politica 
activă de pace, colaborare și în
țelegere internațională 
vată de România, sub 
cerea președintelui 
Ceaușescu.

A lost prezentată o 
expoziție documentară 
tografii.

Participanții au vizionat, 
odată, expoziția de carte orga
nizată cu acest prilej, cuprin- 
zînd la loc de frunte operele so- 
cial-politice ale președintelui 
României, publicate in țara 
noastră și în numeroase țări ale 
lumii, lucrări științifice purtînd 
prestigioasa semnătură a 
rășei academician doctor 
ner Elena Ceaușescu.

în încheierea lucrărilor 
minarului a fost prezentat

intere- 
cunoaș- 
cruciale 
nostru, 
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ORIENTUL 
MIJLOCIU

BEIRUT 14 (Agerpres). — în 
zona taberei de refugiati pales
tinieni Chatila. din sudul Bei
rutului. s-a reinstaurat calmul 
luni, dună ciocnirile produse, cu 
intermitente, in noaptea prece
dentă intre combatanți palesti
nieni si miliții siite.

TEL AVIV 14 (Agerpres). — 
Vicepremierul si ministrul de 
externe israelian. Shimon Pe
res. a declarat că obiectivul 
prioritar al Partidului Muncii îl 
constituie continuarea procesu
lui de pace dintre Israel si ță
rile arabe. . transmite agenția 
Taniug. El a spus că. după Pă
rerea sa. pacea este singura cale 
de urmat, atit pentru israelieni 
cit si pentru arabi.

SANAA 14 (Agerpres). — La 
Sanaa au avut loc convorbiri in
tre președintele R.A. Yemen. Aii 
Abdullah Saleh.' și președintele 
Comitetului Executiv al Organi
zației pentru Eliberarea Palesti
nei. Yasser Arafat, aflat in vi
zită in capitala nord-yemenită.

In cadrul discuțiilor au fost 
abordate relațiile bilaterale, ul
timele evoluții din lumea ara
bă. conflictul iraniano-irakian și 
situația locuitorilor palestinieni 
din teritoriile arabo ocupate, in
formează agenția KUNA.

VIENA 14 (Agerpres). — Pre
ședintele Comitetului parla
mentar austriac pentru proble
me politice externe, fostul mi
nistru de. externe Peter Janko- 
witsch. s-a pronunțat pentru 
convocarea cît mai urgentă a 
unei conferințe internaționale 
în problemele Orientului Mij
lociu. într-o declarație făcută 
la Viena. el a evidențiat nece
sitatea participării Organiza
ției pentru Eliberarea Palestinei 
la această conferință, respectîn- 
du-se astfel un drept inaliena
bil al O.E.P. Diplomatul aus
triac s-a pronunțat cu fermita
te împotriva „barierelor artifi
ciale" ce apar mereu în calea 
convocării unei asemenea con
ferințe internaționale, forum 
ce ar avea o importanță deose
bită în procesul instaurării unei 
păci durabile în Orientul Mij
lociu.

• ÎN LOCALITATEA Haro- 
gate s-au deschis lucrările con
ferinței anuale a Partidului Li
beral din Marea Britanie.

în centrul atenției delegați- 
lor se află proiectul unificării 
acestei formațiuni politice cu 
Partidul social-democrat. cu 
care liderii liberali au colabo
rat anterior în cadrul alianței 
electorale. Conducătorii liberali
lor consideră că fuziunea celor 
două partide va permite crea
rea în tară a unei „a treia 
forte politice", alături de con
servatori și laburiști.

liului de Stat al R.D.G., Erich 
Honecker, a altor conducători 
de partid și de stat. în capitala 
R.D. Germane a avut, loc un 
miting, la care au participat a- 
proximatjv 200 000 de oameni 
ai muncii, precum și luptători 
din rezistența antifascistă din 
22 de țări ale Europei, între 
care și România.

• SĂRBĂTOAREA ziarului 
„L’Humanite" s-a desfășurat, a" 

‘ ■ nul acesta, sub semnul angajării 
comuniștilor francezi în favoa
rea păcii, dezarmării, solidari
tății internaționale si apărării 
intereselor oamenilor muncii — 
relatează agenția A.D.N.
• ELEMENTE contrarevolu

ționare afgane au doborît la 13 
septembrie cu rachete un avion 
de transport afgan de tipul ..AN 
26", în momentul în care acesta 
ateriza pe aeroportul orașului 
Kunduz, provocînd moartea ce
lor sase membri ai echipajului 
si*a  celor nouă pasageri — a- 
nunță agenția T.A.S.S.

mul documentar „Aici dintot- 
deauna", realizat de către Stu
dioul cinematografic al armatei 
române. Cei prezenți și-au 
exprimat deosebita satisfacție 
de a fi participat la această 
manifestare, care le-a oferit 
prilejul de a cunoaște remarca
bilele succese obținute de 
România socialistă în „Epoca 
Nicolae Ceaușescu", perspec
tivele de dezvoltare econorruco- 
socială a țării, aspirațiile de 
pace, prietenie și cooperare ale 
poporului român.

BRUXELLES 14 (Agerpres). — 
în Belgia, la Hornu, a fost pre
zentată expoziția de fotografii 
..România 87“ și a avut loc ver
nisajul unei expoziții de acua
relă și grafică românească.

Despre relațiile tradiționale de 
prietenie româno-belgiene si 
dezvoltarea con.temporană
României a vorbit primarul 
localității, deputatul Robert Ur- 
bain.

a

Acțiuni și luări de poziție 
in favoarea păcii și dezarmării

STOCKHOLM 14 (Agerpres). 
în sălile bibliotecii orășenești 
Solna. din apropierea capitalei 
Suediei, au fost inaugurate 
„Zilele culturii românești", ma
nifestare organizată de Consi
liul municipal Solna și de Aso
ciația de prietenie Suedia- 
România.

Pe parcursul a aproape două 
săntămini se va desfășura o 
suită de manifestări culturale 
menite să conducă la o mai 
bună cunoaștere în Suedia a 
tradițiilor poporului român, a 
realizărilor sale actuale — so- 
cial-economice. cultural-artis
tice, precum și în alte domenii.

A fost organizată o amplă 
expoziție de carte românească, 
unde la loc de cinste figurează 
lucrări din gindirea social-po
litică și economică a tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu, secretar 
general al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România. Sint expusă, 
de asemenea, lucrări de specia
litate aparținînd tovarășei aca
demician doctor inginer Elena 
Ceaușescu. Expoziția prezintă, 
totodată, volume din domeniul 
istoriei geografiei, beletristicii, 
albume de artă si discuri cu mu
zică românească, piese de arti
zanat de mare valoare artistică.

Concomitent, sint organizate 
expozițiile documentare „Româ
nia 87" și „Culorile Bucureștiu- 
lui", precum și un stand cuprin- 
zînd imagini din diferite zone 
turistice ale tării noastre.

La festivitatea de deschidere, 
corul muncitoresc ..Orian". din 
Stockholm, a interpretat, in lim
ba română, piese corale 
nești.

ROMA 14 (Agerpres). — în 
localitatea italiană Guardia 
Sanframondi, din provincia Be
nevento. s-a desfășurat Gala 
filmului documentar românesc, 
în cadrul manifestării „Întîlniri 
cinematografice internaționale și 
tradiții, populare".

OTTAWA 14 (Agerpres). — 
La Montreal a fost organizată 
„Săptămîna filmului românesc". 
Manifestarea s-a bucurat' de o 
largă participare și un viu inte
res din partea publicului cana
dian.

româ-

TEL AVIV 14 (Agerpres). — 
în Israel au avut loc mai multe 
manifestări consacrate Româ
niei. in cadrul cărora au fost 
evidențiate marile realizări ale 
poporului român în dezvoltarea 
economică și socială. politica 
constructivă promovată de tara 
noastră, de președintele Nicolae 
Ceaușescu în problemele păcii 
și dezarmării, demersurile sale 
consecvente pentru realizarea 
unei păci juste si globale în 
Orientul Mijlociu.

La Tel Aviv a fost organiza
tă o festivitate în cadrul căreia 
au luat cuvîntul Yitzhak Korn, 
președintele Asociației de priete
nie Israel — România, deputa
tul în Knesset Yitzhak Artzi și 
ministrul imigrării. Iacob Tzur.

A avut loc vernisajul unei ex
poziții de carte social-politică, la 
loc de frunte fiind prezentate 
lucrări din gindirea social-poli
tică a tovarășului Nicolae 
Ceausescu. Totodată, a fost inau
gurată expoziția ..România ’87".

Acțiuni consacrate tării noas
tre au avut loc. de asemenea, 
în orașele Ghivataim și Beer 
Sheva.

VIENA 14 (Agerpres) — 
„Marșul păcii Olof Palme" a 
luat sfirșit în Austria printr-un 
miting desfășurat in orașul 
Freistadt, informează agenția 
A.D.N. în cursul celor cinci 
zile, de cind a fost ’lansată a- 
ceastă manifestare pe teritoriul 
austriac, participanții au stră
bătut mai multe orașe și loca
lități. organizând acțiuni în fa
voarea creării unui coridor de- 
nuclearizat în Europa centrală 
și a eliminării tuturor armelor 
nucleare din lume.

BONN 14 (Agerpres). — în 
zona fostului lagăr nazist Da
chau. participanții la Marșul 
păcii Olof Palme, din R.F.G.. au 
organizat, alături de foști luptă
tori din rezistentă, o amplă ma
nifestare îh favoarea păcii — 
relatează agenția A.D.N. Cu a- 
cest prilej a fost adoptată „De
clarația păcii" de la Dachau, do-

cument în care este exprimată 
dorința participantilor de a face 
totul pentru împiedicarea unu; 
război si de a trăi într-o lume 
liberă de arme nucleare.

TOKIO 14 (Agerpres) — Miș
carea pentru abrogarea Tratat j- 
lui de securitate ni-pono-ameri- 
can, Consiliul japonez pentru 
coordonarea politicii împotriva 
bazelor militare americane și 
Comitetul nipon pentru pace 
au lansat un apel către întieg 
poporul japonez de a se alătura 
protestelor populației din insula 
Miyake împotriva construirii în 
insulă a unui aeroport militar 
american.

în apel se sugerează inițierea 
unei campanii de colectare de 
semnături care să reflecte opo
ziția la transformarea insulei 
Miyake într-o bază a Pentago
nului.

Pentru reglementarea pe cale pașnica
a situației din

WASHINGTON 14 (Agerpres). 
— „Pornind de la principiile 
fundamentale și de la interesele 
proprii, dorim să realizăm pa
cea m America Centrală prin 
intermediul convorbirilor", 
declarat Oscar Arias, președin
tele Republicii Costa Rica 
tr-un interviu acordat 
companii de televiziune 
S.U.A. și citat de T.A.S.S.

Viitorul nostru și dezvoltarea 
economică sînt incompatibile 
cu războiul, a spus Oscar Arias, 
subliniind că in America Latină 
nu există nici o țară care să se 
pronunțe- în sprijinul elemente
lor contrarevoluționare și al 
soluționării pe cale militară a 
conflictelor- din America Cen
trală.
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JOSE 14 (Agerpres). — 
democratice insurgente 

Salvador, reunite în ca-

SAN 
Forțele 
din El 
dinii Frontului Farabundo Marti 
pentru Eliberare 
(F.M.L.N.) și Frontului 
cratic Revoluționar 
s-au pronunțat 
formarea unui 
tate națională 
teze realizarea

America Centrală
cepția celor care sint împotriva 
unei soluții politice la criza in
ternă salvadoriană, și luarea în 
considerare a celor două armate 
existente în Salvador.

Handall, precizează agenția 
Pfensa Latina, a făcut aceste 
declarații după o întrevedere cu 
președintele Republicii Costa 
Rica, Oscar Arias, care și-a 
oferit bunele oficii în soluționa
rea conflictului intern din Sal
vador.

Apeluri pentru încetarea conflictului

Națională 
Demo- 

(F.D.R.) 
din nou pentru 
guvern de uni- 
care să facili- 
unui acord de 

pace in țară, informează agen
ția Prensa Latina.

Intr-un interviu acordat săp- 
tăminalului costarican „Univer- 
sidad", Schafîk Handall, mem
bru al Comandamentului Gene
ral al F.M.L.N., a subliniat că 
propunerea forțelor insurgente 
implică formarea unui guvern 
de tranziție din care să nu fie 
exclusă nici o grupare, cu ex-

SAN SALVADOR 14 (Ager
pres). — într-o declarație fă
cută la San Salvador, reprezen
tantul clerului Salvadorian, Ar
turo Rivera Damas, care face 
parte din comisia națională de 
reconciliere, s-a pronunțat pen
tru „vitalizarea" acestei comi
sii create in baza Acordului de 
pace in America Centrală, sem
nat la 7 august de șefii de stat 
centro-americani — transmite 
agenția EFE. El a precizm că, 
în calitate de „mediator oficial" 
între guvern și forțele insurec
ționale salvadoriene. opinează 
că, în prezent, există un climat ■ 
favorabil pentru reluarea dialo
gului național, care trebuie 
fructificat. „Capitala Salvadoru
lui — a spus el — ca centru po
litic al tării este locul cel friai 
indicat pentru reluarea dialogu
lui dintre guvern și forțele in
surecționale de opoziție", can 
de altfel intreprind. in prezent 
consultări pozitive cu președin
ții Republicii Costa Rica. Oscar 
Aris, și Republicii Panama, Eric 
Arturo Delvalle.

R.S, CEHOSLOVACĂ : Construcții noi, moderne în orașul Bratislava

economice intre țările membre ale S.E.L.A.
Sesiunea Consiliului ministerial latino-american
CARACAS 1.4 (Agerpres). — 

La Caraoas s-au deschis luni lu
crările celei de-a 13-a sesiuni a 
Consiliului ministerial latino-a
merican —• organul suprem al 
Sistemului Economic Latino-A- 
merican (S.E.L.A.) — la care 
participă delegați din 26 de țări 
membre. Pe ordinea de zi a se
siunii figurează dezvoltarea co
operării interregionale.' precum 
si marile probleme economice 
cu care se 'confruntă statele din 
zonă. între care datoria exter-

nă. ajunsă la suma de aproape 
400 miliarde dolari, măsurile 
protectioniste practicate de ță
rile . dezvoltate economic.

Lucrările sesiunii se vor des
fășura în două etape : în peri
oada 14—16 septembrie faza teh
nică la nivel de experti. iar în 
intervalul 17—19 faza ministe
rială la nivelul miniștrilor de 
externe si al titularilor sectoa
relor economice din guvernele 
latino.-americane ale țărilor 
membre, relevă agenția Prensa 
Latina.

NICARAGUA Pași pe calea dezvoltării

Poporul nicaraguan sărbăto
rește astăzi a 166-a aniversa
re a proclamării independen
tei. Republica Nicaragua, cel 
mai întins dintre statele Ame- 
ricii Centrale, cu cei 130 000 
km2 ai săi, are o populație de 
aproximativ 3 500 000 de locui
tori. Marcarea acestui impor
tant eveniment al istoriei sale 
găsește poporul nicaraguan 
angajat cu toate forțele in 
procesul de profunde transfor
mări democratice, inițiat cu 
opt ani în urmă, ca urmare a 
răsturnării regimului dictato
rial somozist. în ciuda condi
țiilor dificile, a obstacolelor și 
presiunilor exercitate de for
țele contrarevoluționare spri
jinite din afară, poporul aces
tei țări a repurtat succese no
tabile pe linia reconstrucției 
sociale și economice, a demo
cratizării vieții politice, a ex
tinderii și modernizării unor 
sectoare economice și sociali, 
a valorificării în interes na
țional a resurselor naturale. 
Ăctul de la 19 iulie 1979 — 
instalarea guvernului revolu
ționar de la Managua — a mar
cat debutul unui amplu pro
gram de reforme : au fost na
ționalizate , principalele bănci 
și companii de asigurări, ex
ploatările miniere și comerțul 
exterior au trecut sub contro
lul statului, o radicală refor
mă agrară a schimbat , structu
ră proprietății funciare a ță
rii. Agricultura, care antre-

nează 40 la sută din populația 
activă, se dezvoltă, din 1979, 
pe baze noi, socialiste,

în ce privește dezvoltarea 
industrială, se cuvin mențio
nate complexul de prelucra
re a trestiei de zahăr de la 
Tipitapa-Malaca-Toya, cel mai 
mare din America Latină, ce 
vizează dublarea producției 
de zahăr, complexul de la 
„Chiltepe" pentru sporirea 
producției zootehnice, ca și nu
meroase întreprinderi de pre
lucrare a produselor agricole. 
Eforturile poporului nicara
guan se îndreaptă, de aseme
nea, spre alte domenii, cum ar 
fi invățămîntul și protecția 
sănătății, în care au fost ob
ținute succese, cu atit mai 
meritorii cu cît condițiile 
realizării lor sînt foarte difi
cile. Luptînd cu arma în mînă 
pentru apărarea cuceririlor 
sale revoluționare, poporul 
nicaraguan acțibnează în ega
lă măsură pentru soluționarea 
pașnică, prin negocieri, a si
tuației din America Centrală.

Poporul român, tineretul 
României socialiste urmăresc, 
animați de sentimente de 
simpatie și solidaritate, efortu
rile poporului nicaraguan ce 
se îndreaptă spre făurirea 
unei vieți noi și libere. în 
timpul celor opt ani ce s-au 
scurs de la victoria revoluției 
populare, raporturile dintre 
cele două țări și popoare s-au 
afirmat pe planuri multiple.

BAGDAD 14 (Agerpres). — 
Luni, Ia Bagdad au început 
convorbirile intre secretarul 
general al O.N.U., Javier Perez 
de Cuellar, și vicepremierul și 
ministrul afacerilor externe al 
Irakului. Tariq Aziz. După cum 
a anunțat agenția I.N.A., citată 
de T.A.S.S.. convorbirile sint 
axate pe modalitățile de punere 

598 a 
care 
din-

in aplicare a rezoluției ! 
Consiliului de Securitate 
cere încetarea conflictului 
tre Iran și Irak. '

★
într-o declarație făcută 

sei la sosirea pe aeroportul din 
Bagdad, secretarul general al 
O.N.U. a arătat că misiunea sa 
în regiune este de a strînge 
date privind situația actuală a 
conflictului dintre Iran și Irak, 
a anunțat Agenția irakiană de 
presă, citată de KUNA. Pe 
baza acestor date — a adăugat 
el — va fi întocmit un raport 
ce urmează să fie prezentat 
Consiliului de Securitate al 
O.N.U. la încheierea turneului.

pre-

RIAD 14 (Agerpres). — Rege
le Fahd al Arabiei Saudite l-a 
primit pe vicepreședintele Si
riei. Abdel Halim Khaddam, a-

flat în vizită In capitala sau
dită, Emisarul sirian j-a remis 
un mesaj din partea președinte
lui Hafez Al-Assad cu privire 
la situația din lumea arabă, in 
special la ultimele evoluții ale 
conflictului iraniano-irakian și 
eforturile pe plan regional in 
direcția încetării acestuia, infor
mează agenția KUNA,

BEIRUT 14 (Agerpres). — De
clarația dată publicității la în
cheierea reuniunii Consiliului 
Ministerial al Consiliului de 
Cooperare al Golfului, desfă
șurată Ia Jeddah, exprimă spri
jinul țărilor organizației față de 
eforturile întreprinse pe plan 
regional și internațional în di
recția încetării conflictului ira
niano-irakian, pentru aplicarea 
rezoluției 598 a Consiliului de 
Securitate al O.N.U. în această 
problemă — transmite agenția 
China Nouă, Miniștrii de exter
ne din Arabia Saudită, Bahrein, 
Emiratele Arabe Unite, Kuweit, 
Oman și Qatar; relevă docu
mentul, au arătat că țările lor 
sini gata să exercite toate efor
turile pentru facilitarea și asi
gurarea succesului misiunii se
cretarului general al O.N.U., Ja
vier Perez de Cuellar. în zonă.

PANORAMIC '87
Ele au fost puternic stimulate 
de înțelegerile convenite în 
cadrul convorbirilor dintre to
varășul Nicolae Ceaușescu și 
tovarășul Daniel Ortega Sa
avedra pe linia aprofundării 
colaborării multilaterale. Cu 
această ocazie, șeful statului

român a reiterat solidaritatea 
poporului român cu lupta 
poporului nicaraguan pentru 
dreptul de a-și alege indepen
dent calea dezvoltării eco
nomice și sociale, fără nici un 
amestec din afară.

COSTA RICA Repere economice
de 

și-a
de 

mai

Se împlinesc astăzi 166 
ani de cind Costa Rica 
proclamat independența 
stat. Figurînd printre cele 
mici republici oentro-america-
ne (50 700 km3 și o populație de 
aproximativ 3 milioane de 
locuitori), Costa Rica, în tra
ducere „Coasta bogată", dis
pune de mari resurse naturale. 
Printre acestea amintim zăcă
mintele de minereu de fier, 
sulf, aur, mangan, bauxită, 
zinc, nichel, cupru, la care se 
adaugă pămîntul fertil, deose
bit de favorabil, agriculturii. 
Aceasta reprezintă sectorul 
preponderent al economiei, 
care antrenează 30 la sută din 
populația activă a țării, parti- 
cipind cu 22 la sută la forma
rea venitului national, produ
sele agricole reprezentînd două 
treimi din exportul țării. Se 
cultivă cafea, bananieri, cacao, 
în cimpia litorală atlantică, 
trestie de zahăr, cînepă, tutun 
și se cresc animale pentru 
carne și lapte — în Me seta 
Central și in munți. De aseme
nea, apicultura este bine dez
voltată.

Necesitatea reducerii impor
turilor și a diversificării pro
ducției pentru asigurarea ne
cesarului economiei naționale

a condus la elaborarea și a- 
plicarea unor programe de in
dustrializare a țării. Progra
mul de investiții a fost orien
tat spre valorificare;» poten
țialului hidroenergetic (4 noi 
centrale pînă in 1988) și a ce
lui geotermic, cit și a însem
natelor rezerve de bauxită. 
Harta economică a țării s-a 
îmbogățit cu mai multe uzine 
chimice, fabrici de ciment, de 
motoare, transformatoare elec
trice, întreprinderi de profil 
alimentar, textil și forestier.

Printre țările latino-ameri- 
cane Costa Rica 6e distinge 
printr-o tradițională stabilitate 
politică, prin existența unui 
sistem de invățămînt bine dez
voltat și o rețea diversificată 
de asistență socială.

între România și Costa Rica 
s-au dezvoltat relații de prie
tenie și colaborare, care înre
gistrează o evoluție ascenden
tă. Convorbirile la nivel înalt 
au impulsionat puternic dez
voltarea continuă a relațiilor 
româno-oostaricane, în intere
sul reciproc, al cauzei păcii și 
înțelegerii internaționale.

Grupaj realizat de 
ANCA MUNTEANU
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